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Caiet de sarcini
privind achiziția serviciilor de audit financiar pentru proiectul
” Îmbunătățirea eficienței energetice în sectorul rezidențial prin reabilitarea termică a blocului de locuințe str. Splaiul Nicolae Titulescu nr.10A ”– Cod SMIS 2014+:119739
1. DATE GENERALE

1.1Informații generale
Proiectul ”Îmbunătățirea eficienței energetice în sectorul rezidențial prin reabilitarea termică a blocului de locuințe str. Splaiul Nicolae Titulescu nr.10A”, Cod SMIS 2014+: 119739, a fost  selectat spre finanțare in cadrul Programului Operaţional Regional 2014-2020,  Axa prioritară 3, „Sprijinirea tranziţiei către o economie cu emisii scăzute de carbon, Prioritatea de investiţii 3.1, Operaţiunea A- Clădiri rezidenţiale”.

În data de 28.02.2019, a fost semnat contractul de finanțare nr. 3929, intre Ministerul Dezvoltării Regionale si Administrației Publice – in calitate de  Autoritate de Management pentru POR 2014-2020, ADR Vest – Organism Intermediar, și Muncipiul Timișoara, în calitate de beneficiar.

Sursa de finanţare a proiectului mai sus amintit este bugetul local, bugetul de stat şi Fondul European de Dezvoltare Regionala,  prin Programul Operaţional Regional 2014-2020.

Valoarea totală a proiectului este de  1.680.924,55 lei si are o perioadă de implementare de 42  luni, respectiv intre 27.03.2017 – 31.08.2020.
Autoritatea Contractantă: Unitatea Administrativ-Teritorială Municipiul Timișoara

Cod de înregistrare fiscal: 14756536

Adresa: B-dul. C.D. Loga nr. 1, cod poștal: 300030, Timișoara, județul Timiș
Reprezentant legal: Nicolae Robu – Primar al Municipiul Timișoara

Persoane contact: Lelica Crisan -  manager proiect
E-mail: lelica.crisan@primariatm.ro
Telefon: 0256-408385
Fax:       0256-408380
1.2. Adresabilitate:

Prezentul caiet de sarcini se adresează persoanelor juridice sau persoanelor fizice autorizate care oferă servicii de audit financiar.
1.3 Condiţii şi cerinţe minime de participare în vederea selectării prestatorului

Prin stabilirea cerinţelor minime, autoritatea contractantă urmăreşte obţinerea unor asigurări cu privire la încadrarea în termenul de derulare al contractului şi la calitatea solicitată prin Caietul de sarcini. 
Ca atare, pentru procedura de atribuire a contractului de servicii privind serviciul de audit, în vederea verificării cheltuielilor efectuate pe perioada de implementare a proiectului ”Îmbunătățirea eficienței energetice în sectorul rezidențial prin reabilitarea termică a blocului de locuințe str. Splaiul Nicolae Titulescu nr.10A”– Cod SMIS 2014+: 119739, pentru respectarea principiului proporţionalităţii şi al nediscriminării şi pentru eliminarea riscului de neîndeplinire a contractului, se impune îndeplinirea următoarelor criterii de calificare/selecţie a auditorului financiar independent, după cum urmează:
- la procedura desfăşurată in vederea atribuirii contractului de prestări servicii au dreptul să participe numai ofertanţi - persoane fizice şi juridice înscrise În Registrul auditorilor financiari activi, întocmit de Camera Auditorilor Financiari din Romania (CAFR), înregistrată fiscal în Romania şi care deţine viza de membru activ al CAFR pe anul respectiv; 

- auditorul financiar independent să nu fi fost sancţionat în ultimii 3 ani de către Departamentul de monitorizare şi competenţă profesională al CAFR;
            - cu titlu informativ, lista auditorilor financiari persoane fizice şi juridice, autorizate de către CAFR, conform legislaţiei in vigoare, este publicată pe site-ul http://www.cafr.ro. secţiunea "Membrii CAFR", subsecţiunea  "Registru CAFR". 
1.4. Capacitatea tehnică şi/sau profesională;

În vederea îndeplinirii cerinţelor minime de calificare a auditorului financiar independent, acesta trebuie să prezinte următoarele documente doveditoare:

a. Certificat de atestare a calităţii de auditor financiar, eliberat de CAFR, ​copie legalizată;

b. Carnet de membru al CAFR vizat cu menţiunea "Activ" pentru anul respectiv – copie;

c. Certificat fiscal eliberat de Administraţia financiară teritorială la care este arondat sediul persoanei fizice sau juridice – original;

d. Declaraţia pe propria răspundere a auditorului financiar, din care să rezulte că nu a fost sancţionat în ultimii 3 ani de către Departamentul de monitorizare și competență profesională a CAFR. 

2. Obiectivele investitiei 

2.1. Obiectivul general al proiectului

Obiectivul general al proiectului îl reprezinta cresterea eficientei energetice la blocurile de locuinte din Municipiul Timisoara, prin realizarea  unor lucrari de interventie care determina diminuarea consumurilor energetice pentru încalzirea apartamentelor, în conditiile asigurarii si mentinerii climatului termic interior, prin limitarea pierderilor de caldura catre mediul exterior precum si ameliorarea aspectului urbanistic al localitatii.

Investitiile în eficienta energetica a blocurilor de locuinte vor contribui astfel la reducerea emisiilor de CO2, la reducerea saraciei energetice (fuel poverty) în România, prin reducerea costurilor cu încalzirea populatiei, contribuind la îmbunatatirea puterii de cumparare a tuturor categoriilor, inclusiv a categoriilor sociale defavorizate.

2.2. Obiectivele specifice ale proiectului

1. Îmbunatatirea conditiilor de confort termic interior pentru 72 apartamente, care fac parte din  cladirea rezidentiala supusa reabilitarii;

2. Cresterea eficientei energetice în cladirea care face obiectul proiectului, prin scaderea consumului anual specific de energie cu 97.10 kWh/mp/an;

3. Cresterea nivelului de protectie a mediului înconjurator, prin scaderea emisiilor de gaze cu efect de sera cu 96,38 echivalent tone CO2.

Proiectul mai sus mentionat, include urmatoarea  componentă: 

- Componentă  1 – „ Reabilitare termică imobil str. Splaiul Nicolae Titulescu nr.10A ”
3. Obiectul contractului de audit

Obiectul contractului constă în auditarea cheltuielilor efectuate in cadrul proiectul ”Îmbunătățirea eficienței energetice în sectorul rezidențial prin reabilitarea termică a blocului de locuințe str. Splaiul Nicolae Titulescu nr.10A”– Cod SMIS 2014+: 119739.
Auditorul va verifica dacă cheltuielile prezentate de beneficiar în Cererile de rambursare s-au făcut în interesul proiectului şi că acestea sunt corecte şi eligibile.
Auditorul verifică dacă:

· fondurile au fost cheltuite în conformitate cu termenii şi condiţiile Contractului de Finanţare nr. 3929/28.02.2019;
· cheltuielile solicitate la plată sunt reale, exacte şi eligibile.

Codul  CPV 

79212100-4 – Servicii de auditare financiară
3.1. Planificarea, procedurile, documentaţia şi dovezile de audit

Auditorul îşi va planifica activitatea astfel încât verificarea cheltuielilor să fie realizată efectiv, să respecte Ghidul Solicitantului – Condiţii specifice de accesare a fondurilor în cadrul apelului de proiecte nr. POR/2017/3/3.1/A/2/7REGIUNI. De asemenea, auditorul va menţiona în raport că acesta a fost întocmit cu respectarea termenilor de referinţă şi în conformitate cu Standardele  Internaţionale ale Serviciilor Conexe (ISRS) 4400.

3.2. Raportarea
Raportul privind constatările factuale pentru verificarea cheltuielilor efectuate în cadrul unui contract finanţat prin POR  trebuie să descrie scopul şi procedurile agreate ale angajamentului, suficient de detaliat încât să permită Beneficiarului şi Autorităţii de Management să înţeleagă natura şi aria de cuprindere a auditului şi opinia de audit.

Raportul de audit privind constatările factuale va însoţi Cererea de rambursare finală.

Raportul de audit elaborat de către auditorul independent va fi însoţit si de o declaraţie pe propria răspundere a acestuia din care să rezulte că are calitatea de auditor financiar recunoscut de CAFR.

Raportul de audit financiar extern se va intocmi la sfarsitul perioadei de implementare a proiectului si va fi aferent activitatilor proiectului.
4. Descrierea activităţilor ce vor face obiectul serviciului de audit:
Achiziţia serviciilor de audit financiar cuprinde acţiunile specifice auditarii financiare a proiectului, in conformitate cu Ghidul Solicitantului – Condiţii specifice de accesare a fondurilor în cadrul apelului de proiecte nr. POR/2017/3/3.1/A/2/7REGIUNI. 

Scopul auditarii consta in verificarea documentelor ce au stat la baza contractarii si platii sumelor aferente cheltuielilor efectuate, pentru colectarea de dovezi suficiente, in vederea exprimarii de catre auditor a unei opinii asupra realitatii, legalitatii si conformitatii cheltuielilor efectuate de Municipiul Timisoara, pe perioada de implementare a proiectului. 
Auditorul va obţine, pe baza verificărilor, dovezi suficiente în vederea exprimării unei opinii asupra realităţii, legalităţii şi conformităţii cheltuielilor efectuate de Beneficiar. În acest scop, Auditorul va putea utiliza îndrumările Standardului de Audit 500, „Probele de audit”, folosindu-se în special de acele paragrafe privind „suficiente dovezi de audit corespunzătoare”.

Auditorul va menţiona în cuprinsul Raportului constatărilor factuale dacă a avut acces nelimitat la informaţii şi documente şi dacă probele de audit obţinute sunt suficiente şi adecvate pentru emiterea unei opinii de audit.

Procedurile de verificare aplicate în vederea elaborării Raportului privind constatările factuale cu privire la verificarea cheltuielilor efectuate în cadrul unui Contract de finanţare, finanţat prin POR2014-2020, precum si Lista indicativă a tipurilor şi naturii dovezilor/probelor de audit, pe care auditorul le va colecta cu ocazia verificării cheltuielilor vor fi în conformitate cu specificaţiile pentru Contractele finanţate prin POR  2014-2020.
Ofertantul va prezenta informaţii referitoare la pregătirea profesională (studii şi calificare) a persoanei/persoanelor responsabile pentru îndeplinirea contractului de servicii de audit.

Conform secţiunii Activităţi previzionate din cererea de finanţare, anexă la contractul de finanţare finantat prin POR 2014-2020, pe parcursul implementarii proiectului se va realiza auditarea financiara a proiectului. 
Prestarea serviciilor de audit financiar consta in: 

· Intocmirea unui raport de audit financiar privind constatarile factuale cu privire la proiect, efectuat după ce beneficiarul a efectuat toate cheltuielile aferente proiectului,  in care se verifica modalitatea de implementare a proiectului pe baza informatiilor puse la dispozitie de  beneficiar, regularitatea si legalitatea documentelor;
· Auditarea urmareste incadrarea cheltuielilor in bugetul proiectului si totodata eligibilitatea costurilor.    

Principalele activitati ale auditului au în vedere:

- analizarea si verificarea naturii, legalitatii si corectitudinii cheltuielilor;

- verificarea folosirii sumelor primite ca avans; 
- auditul conturilor tertelor parti;

- confruntarea cheltuielilor cu conturile special desemnate si cu bugetul proiectului;

- verificarea veniturilor proiectului (inclusiv avansuri primite de la finantator, dobânzi la avansuri, cofinantari si alte venituri generate de proiect);

- informatii privind localizarea precisa a sediului unde se afla originalele documentelor justificative, în eventualitatea verificarii acestora de catre Comisia Europeana sau Curtea de Conturi.
Conform Ghidul Solicitantului – Condiţii specifice de accesare a fondurilor în cadrul apelului de proiecte nr. POR/2017/3/3.1/A/2/7REGIUNI, raportul de audit financiar confirmă că cheltuielile cuprinse în cererile de rambursare au fost verificate şi:
· sunt necesare pentru realizarea proiectului; 

· sunt  prevăzute în contractul încheiat cu beneficiarul proiectului;
· sunt în conformitate cu principiile unui management financiar sănătos, respectiv utilizarea eficientă a fondurilor, şi un raport optim cost/beneficiu (rezonabilitatea preturilor conform prevederilor OUG 66/2011);
· sunt efectuate şi plătite de beneficiar sau partenerii săi;
· cheltuielile au fost plătite pe parcursul perioadei de eligibilitate;
· sunt înregistrate în contabilitatea beneficiarului/partenerului având la bază documente justificative, sunt identificabile şi verificabile, sunt dovedite prin documente originale. 

Documentele originale trebuie să aibă înscris codul proiectului şi menţiunea «Proiect finanţat din POR». Beneficiarul va aplica menţiunea «Conform cu originalul» pe copiile documentelor suport/justificative ce însoţesc cererea de rambursare;
· pentru operațiunile specifice proiectului se utilizează conturi analitice distincte. La constituirea analiticului se va utiliza, pe lângă simbolurile obligatorii conform Normelor privind organizarea contabilitatii în functie de tipul beneficiarului, si codul SMIS al proiectului;
· cheltuielile decontate sunt in conformitate cu propunerile tehnice si financiare ofertate (se verifica preturile unitare si cantitatile decontate);
· beneficiarii vor derula fondurile aferente prefinanţării proiectelor prin conturi separate deschise special pentru proiect;
· beneficiarii care efectuează plăţi în valută în cadrul proiectului solicită la rambursare contravaloarea în lei a acestora la cursul Băncii Naţionale a României, din data întocmirii documentelor de plată în valută.
În linii mari, principalele activităţi ale auditului vor avea în vedere:

Procedura generala de verificare a eligibilităţii cheltuielilor

· cererea de rambursare este conformă cu condiţiile contractului de finanţare;
· beneficiarul ţine o evidenţă contabilă folosind conturi analitice distincte pentru Proiect, iar sistemul contabil utilizat este în conformitate cu legislaţia naţională în vigoare;
· este posibilă evaluarea eficientă şi eficace a cheltuielilor cuprinse în Cererea de rambursare intermediară/finală;
· informaţiile cuprinse în cererea de rambursare se reconciliază cu sistemul de contabilitate şi înregistrările Beneficiarului ( ex. balanţa de verificare, înregistrări din conturile analitice și sintetice, etc).
Auditorul efectuează o verificare analitică a categoriilor de cheltuieli cuprinse în Cererea de rambursare intermediară/finală şi va analiza dacă:

· cheltuielile efectuate au fost prevăzute în bugetul proiectului;
· cheltuielile au fost efectuate în conformitate cu prevederile Contractului de finanţare;
· cheltuielile efectuate sunt conforme cu legislaţia naţională şi comunitară;
· suma totală solicitată la plată de către Beneficiar nu depăşeşte finanţarea nerambursabilă prevăzută în Contractul de finanţare;
· au fost efectuate modificări ale Bugetul proiectului şi dacă acestea au afectat scopul principal al proiectului/au modificat valoarea totală eligibilă a Proiectului;
Auditorul va analiza dacă cheltuielile efectuate de către beneficiarii proiectelor sunt justificate prin facturi şi ordine de plată aferente sau alte documente contabile cu valoare justificativă echivalentă.
În urma realizării activităţii de audit, auditorul financiar va pune la dispoziţia achizitorului un Raport de audit privind constatările factuale cu privire la verificarea cheltuielilor efectuate în cadrul Contractului de finanţare  nr. 3929/28.02.2019. 
Caietul de sarcini face parte integranta din Documentatia de atribuire și stă la baza elaborării ofertei, constituind ansamblul cerințelor pe baza cărora se elaborează propunerea tehnică și financiară de către fiecare ofertant.

Auditul se va baza pe un studiu complet si înţelegerea clauzelor stabilite în Contractul de finanţare nerambursabilă, o atenţie deosebită acordându-se aspectelor calitative ale proiectului, testării conformităţii cu procedurile şi cerinţele stabilite prin clauzele contractului de finanţare.

Raportul de audit se va realiza in 20 zile lucratoare de la data transmiterii de catre Achizitor  a ordinului de incepere al serviciilor. 
5. DURATA CONTRACTULUI:

Contractul se va derula pana in 31 august  2020 si, oricum, pe toata perioada de implementare, si se poate prelungi, fara costuri suplimentare, pe întreaga perioada  de derulare a proiectului.

PREZENTAREA OFERTEI

Oferta va contine servicii care sa corespunda cerintelor minimale din prezentul caiet de sarcini, respectiv organizarea activitatilor și structurarea acestora in cadrul ofertei financiare ce urmeaza a fi prestate pentru ducerea la indeplinire a cerintelor din caietul de sarcini.

Propunerea tehnica/financiara: se va prezenta o descriere detaliata a serviciilor care sa respecte cerintele din caietul de sarcini. 
Oferta va cuprinde termenul de prestare a serviciului pentru sesiunea de audit.
Valoarea estimată a contractului privind prestarea serviciului de audit financiar este de 2.000,00 lei, fără TVA.
Propunerea tehnica trebuie sa reflecte asumarea de catre ofertant a tuturor cerintelor/obligatiilor prevazute in Caietul de sarcini.

6. PLATA
Plata serviciilor se va face în RON, prin virament bancar (prin Trezorerie), în contul operatorului economic desemnat câștigător, după semnarea de ambele părți a Procesului verbal de recepție a serviciilor,  în maxim 30 zile de la acceptarea facturii de către autoritatea contractantă.
     Manager Proiect,







Responsabil tehnic,
       Lelica Crisan







 Daniela Pogacean
1

