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BIROUL MANAGEMENTUL CALITĂȚII
Dispozitia nr. 1601/04.12.2018

SC2019-8331/
	


CAIET DE SARCINI

privind servicii de organizare cursuri de formare profesională din cadrul proiectului ”Optimizarea standardelor de calitate in sistemul public al Municipiului Timisoara" 
cod SIPOCA 482, Cod SMIS 119160” 

I. INFORMAŢII GENERALE

Proiectul „Optimizarea standardelor de calitate in sistemul public al Municipiului Timisoara", a fost selectat pentru finantare prin Programul Operaţional Capacitate Administrativa 2014-2020, obiectivul specific 2.1 „Introducerea de sisteme şi standarde comune în administraţia publică locală ce optimizează procesele orientate către beneficiari în concordanta cu SCAP.

În data de 23.07.2018 a fost semnat contractul de finanţare nr.199. Durata de implementare a proiectului este de 16 luni, începând cu data de 23.07.2018.

Obiectivul general al proiectului este completarea sistemelor de management al calitatii existente la nivelul administratiei publice a Municipiului Timisoara, cu sistemul de management „Balance Scorecard (BSC)” de masurare a performantei, in vederea consolidarii capacitatii institutionale a Municipiului Timisoara si adaptarii serviciilor adresate cetatenilor.

Rezultatul principal preconizat al proiectulului ”Optimizarea standardelor de calitate in sistemul public al Municipiului Timisoara" cod smis SIPOCA 482, Cod SMIS 119160” îl consitutie aplicarea cu succes a a noului sistem integrat de management si evaluare Balanced Scorecard.

Sursa de finanţare a proiectului este bugetul local, bugetul de stat şi Fondul Social European prin Programul Operaţional Capacitate Administrativă 2014-2020.

Valoarea totală a proiectului este de 250.001,04 lei. 

AUTORITATEA CONTRACTANTA: Unitatea Administrativ-Teritorială Municipiul Timişoara

Cod de înregistrare fiscal: 14756536

Adresa: Bd. C.D. Loga, nr. 1, cod poştal: 300030, Timişoara, judeţul Timiş
Reprezentant legal: Nicolae Robu – Primar al Municipiul Timişoara

Persoană contact: Gabriela Volosciuc – manager proiect, Laura Prelucan – specialist in managementul calitatii

E-mail: gabriela.volosciuc@primariatm.ro, laura.prelucan@primariatm.ro

Telefon: 0256-408.499/430

II. OBIECTUL PROCEDURII DE ACHIZITIE
Obiectul procedurii de achizitie este prestarea serviciilor de organizare cursuri de formare profesională, inclusiv servicii de catering, coffee break etc, pentru  proiectul ”Optimizarea standardelor de calitate in sistemul public al Municipiului Timisoara" în condițiile tehnice și la standardele precizate în prezentul caiet de sarcini.  
· Cod CPV 80530000-8 - Servicii de formare profesională
· Cod CPV 55520000-1 Servicii de catering
Serviciile prestate de operatorul economic vor include cheltuieli precum: 
· onorarii formatori, cheltuieli susținere evaluare, onorarii examinatori, cheltuieli deplasare examinatori, cheltuieli emitere certificate de absolvire;

· servicii de catering, coffee break etc; 

Nota 1: Oferta financiară înaintată de potențialul prestator va include doar aceste categorii de cheltuieli necesare derulării programului de formare profesionala.

Participanți: 40 de angajați ai aparatului de lucru al primarului Municipiului Timișoara (25 femei si 15 barbati angajaţi cu funcţii de conducere si execuţie, si în special cei implicaţi în activităţile conexe obiectului proiectului, respectiv control intern). În acealaşi timp, va participa la cursurile organizate în cadrul proiectului, un număr reprezentativ de angajaţi din departamentele de specialitate a Primăriei, care vor fi responsabili cu aplicarea BSC la nivel departamental.

Durata program de pregătire profesională: 5 zile, 40 ore/participant. 

Cursul de formare profesionala va fi impartit in 3 module desfasurate in perioada mai-iulie 2019, astfel incat la fiecare modul va participa o grupa formata din 10-15 participanti. 

Valoarea estimată a achizitiei 72.000,00 lei fara TVA.

Durata  contractului: de la data semnarii lui de ambele parti, pana la 31.08.2019.

III. SPECIFICATII TEHNICE 

Caracteristici program de formare:

În vederea realizării acestei activități, prestatorul va asigura organizarea si desfasurarea serviciilor de formare profesională, in urma carora un numar de 40 de participanti vor beneficia de certificate de absolvire emise de furnizorul de formare, printr-un sistem propriu de certificare.
Obiectivul instruirii constă în dobândirea de competenţe privind implementarea si utilizarea cu succes a sistemului de management strategic bazat pe Balanced Scorecard, cu aplicare practica (exercitiu pe studiu de caz, realizat in timpul cursului). 
Sustinerea Examenului de Certificare asigura ca toate conceptele si metodologia B.S.C. studiate, sunt insusite in mod corespunzator de participantii la curs. Certificatul de absolvire pentru sistemul de management “Balanced Scorecard” confirma nivelul de cunoastere a principiilor si metodologiei corecte de implementare si utilizare a sistemului de management strategic bazat pe Balanced Scorecard. Procesul de evaluare a cunoștințelor dobândite în urma participării la formarea profesionala (susținerea testelor finale) poate avea loc la finalul fiecarui modul, sau în intervalul de până la 4 săptămâni după finalizarea activității de formare profesionala pentru toate cele 3 module, fără a depăși, însă, această perioadă; 

· Se vor organiza 3 sesiuni/module de formare, fiecare avand o durata de 5 zile, la care va participa un numar de 10-15 participanti/modul. 
· Modulele se vor desfasura în perioada mai 2019-iulie 2019; calendarul desfasurarii modulelor de formare va fi stabilit de comun acord, si se va comunica angajatilor Primariei Municipiului Timisoara prin intermediul resposabilului in managementul calitatii desemnat.

· În maxim 5 zile lucratoare de la ordinul de incepere, Prestatorul va pune la dispoziţia Achizitorului suportul de curs, agenda si orice alte documente relevante;
· Prestatorul va organiza desfășurarea cursurilor în baza avizului dat de reprezentanții Achizitorului asupra programului de formare și a materialelor de instruire (agenda și suportul de curs, sau alte aspecte relevante). Cursurile se vor derula în acord cu legislația în vigoare relevantă, punându-se accent pe calitatea formării profesionale;
· La cursurile de formare profesională vor participa 40 de angajați ai aparatului de lucru al primarului Municipiului Timișoara (25 femei si 15 barbati angajaţi cu funcţii de conducere si execuţie, si în special cei implicaţi în activităţile conexe obiectului proiectului, respectiv control intern). În acelaşi timp, va participa la cursurile şi seminariile organizate în cadrul proiectului un număr reprezentativ de angajaţi din departamentele de specialitate a Primăriei, care vor fi responsabili cu aplicarea BSC la nivel departamental.

· Achizitorul va selecta participantii pentru fiecare modul in parte.
· Achizitorul va comunica in scris Prestatorului, atat lista nominala a participantilor/modul, cat si perioada de desfasurare a fiecarui modul de formare in parte; selecţia va respecta regula ca participanţii să nu mai fi beneficiat de cursuri de perfecţionare profesională din fonduri europene sau din fonduri publice, pe aceeasi tematică. 

· Dosarul fiecărui participant la formare și evidența acestora va fi realizat de către Prestator.

· Principalele teme ale cursului sunt înţelegerea noţiunilor principale ale sistemului BSC, elemente de natură introductivă şi elemente care privesc aplicarea sistemului în condiţiile specifice ale administraţiei publice locale. 
· Pe parcursul celor 5 zile, cursantii vor participa, in cadrul unui Studiu de Caz, la construirea unui plan strategic complet, dezvoltat pe baza metodologiei Balanced Scorecard utilizata.
· În cadrul tuturor modulelor de formare se va include un capitol dedicat principiilor orizontale: dezvoltare durabilă (secțiune cu privire la importanța protecției mediului și dezvoltării durabile, problemele de mediu și tema schimbărilor climatice), si egalitate de șanse (secțiune de promovare a egalității de șanse între femei și bărbați, a egalității de șanse pentru toți, fără discriminare în funcție de gen, rasă, origine etnică, religie, handicap, vârstă, orientare sexuală), atât la nivelul politicilor naţionale şi europene în domeniu, dar şi în ceea ce priveşte obiectivele specifice ale proiectului:

· Rolul și activitatea structurilor existente la nivel internațional, național, regional și local în lupta împotriva discriminării și promovării egalității de șanse pentru toți.

· Egalitatea de șanse: abordarea integratoare a egalității de gen în politicile de ocupare a forței de muncă, abordarea integratoare a egalității de gen în politicile incluzive sociale și de protecție socială.

· Metode și tehnici de facilitare/mobilizare comunitară pentru promovarea eficientă a șanselor egale pentru toți și dezvoltarea unei culturi a egalității și diversității.

· Protecția mediului: cadru instituțional, legislație, sisteme de management de mediu. 

Prestatorul va asigura următoarele: 

· Elaborarea curriculei, a suportului de curs, agenda si orice alte documente relevante;

· Transmiterea acestora Autorității Contractante spre analiză, in maxim 5 zile lucratoare de la ordinul de incepere; comentariile şi observaţiile autorității contractante vor fi însuşite pentru definitivarea formei acestor documente; varianta finală a manualelor suport pentru cursuri va fi prezentată integral echipei de management a proiectului cu cel puţin 3 zile lucrătoare înainte de începerea primului modul din cadrul cursurilor de formare;

· Prestatorul va prezenta etapizat, pe capitole, manualele suport pentru sesiunile de formare, oferind astfel posibilitatea ca Achizitorul să monitorizeze respectarea criteriilor stabilite cu privire la conţinutul manualelor. Asigurarea unui set de materiale de promovare pentru sesiunile de formare, după cum urmează: 

· materiale print pentru 40 de persoane (introduse în mape) care sa contina agenda cursului (A4, color, hârtie 100g/mp); 
· suport de curs (specificații: materialul va conține între 50 și 100 de pagini A4, policromie exterior/interior, coperta 1 si coperta 4 carton 280g/mp - plastifiate, hârtie interior 100g/mp); tipărirea materialelor se va realiza la un standard de calitate și conform cerințelor echipei de proiect;

· Transmiterea suportului de curs participanţilor sub formă de manual al cursantului, in format scriptic si electronic, in prima zi de curs. Materialele de lucru vor fi elaborate în aşa fel încât să permită interacţiunea între participanţi şi să fie instrumente practice de lucru;

· Informaţiile din suportul de curs trebuie să fie accesibile (se utilizează un limbaj accesibil, termenii tehnici sunt explicaţi, se oferă exemple, există elemente de marcare şi de sumarizare a conţinutului de reţinut) şi adaptate profilelor participanților. 
· Asigurarea prezentei formatorilor pentru sesiunile de instruire (inclusiv transport, cazare, diurnal etc);

· Formarea participanților la sesiunile de instruire;

· Prestatorul va aduce la cunoştinţa cursanţilor şi va fi direct răspunzător de respectarea normelor generale şi specifice de protecţia muncii şi P.S.I.; 

· Prestatorul are obligaţia să întocmească liste de prezenţă pentru formatori și participanti, avizate de Achizitor; 

· Echipamente necesare desfasurarii cursurilor de formare profesionala: videoproiector, flipchart, un set de materiale de promovare pentru sesiunile de formare, după cum urmează:
· Materiale print pentru 40 de persoane (introduse în mape):
· Agenda cursului (4-6 pag. A4, color, hârtie); 
· Suport de curs (specificaţii: materialul va conţine între 50 şi 150 de pagini A4, policromie exterior/interior, coperta 1 si coperta 4 carton- plastifiate, hârtie interior, pixuri, carioci, creioane);
· Prestatorul trebuie să asigure resursele umane, materiale şi tehnice necesare desfăşurării programelor de formare profesională;

· La finalizarea fiecarui modul, fiecare participant va participa la un proces de evaluare/testare/examinare prin care să fie demonstrată dobândirea unor cunoștințe și abilități noi, în conformitate cu metodologia organismului competent sau furnizorul de formare care organizează formarea/instruirea; 

· Ca si termene, evaluarea/testarea/examinarea cunoștințelor dobândite în urma participării la cursuri, vor avea loc la finalul fiecarui modul sau cel tarziu  în maxim 4 săptămâni de la data finalizarii ultimului modul de formare; pentru fiecare modul finalizat cu obtinerea certificatelor de absolvire, pentru toti angajatii care participa la acel modul, serviciul poate fi facturat partial, dupa semnarea de catre comisia de receptie – constituita din membrii echipei de implementare, a Procesului verbal de receptie a serviciilor prestate. Procesul verbal de receptie a serviciilor prestate va fi insotit de Raportul asupra activitatii prestate pentru modulul/-ele de formare finalizate (prezentand copii conforme cu originalul ale certificatelor de absolvire, semnate de catre participantii in cauza), aprobat de Achizitor.

· Prestatorul asigură finalizarea procesului de formare profesională şi susţinerea examenelor de absolvire la terminarea stagiilor de pregătire teoretică şi practică;

· Acordarea, în urma evaluării participanților a certificatelor de absolvire, printr-un sistem propriu de certificare al furnizorului de formare;

· Formarea se va realiza în acord cu oferta pe care furnizorii de formare (ofertanții) au înaintat-o către Achizitor;

· Prestatorul se va asigura şi va urmări cu stricteţe ca oricare dintre participanti să cunoască foarte bine şi să înţeleagă cerinţele, scopul şi obiectivele contractului, cerinţele regulilor şi regulamentelor Uniunii Europene şi legislaţiei româneşti relevante, specificul activităţilor pe care urmează să le desfăşoare în cadrul contractului şi a componenței lor în care sunt direct implicaţi, precum şi a responsabilităţilor atribuite;
· Modulele de formare se vor desfăşura într-o modalitate interactivă, ţinându-se cont de lucrul în echipă. În timpul sesiunilor de lucru în echipă, experţii vor superviza activitatea echipelor de lucru, furnizând sprijin de specialitate şi informaţii punctuale, după caz; 
· În cadrul sesiunilor de formare se vor distribui participanţilor chestionare pentru evaluarea calităţii serviciilor de formare; acestea vor fi predate achizitorului, la finalizarea fiecarui modul de formare. Prestatorul trebuie să dețină drepturi de proprietate intelectuală pentru programa de pregătire, suportul de curs şi materialele utilizate în cadrul programelor de formare;  

· În acelaşi timp, toate modulele de formare profesională vor conţine în mod obligatoriu secţiuni speciale dedicate aspectelor privitoare la egalitatea de şanse şi dezvoltarea durabilă, atât la nivelul politicilor naţionale şi europene în domeniu, dar şi în ceea ce priveşte obiectivele specifice ale proiectului; 
· Prestatorul are obligaţia să realizeze o arhivă cu poze din timpul derulării cursurilor, filmuleţe din cadrul derulării cursurilor;

· Prestatorul trebuie să răspundă conform legii la orice solicitare din partea Achizitorului să efectueze raportările conform prevederilor caietului de sarcini.

Prestatorul va fi responsabil de evaluarea și certificarea participanților la instruire.

Achizitorul va asigura următoarele: 

· furnizarea informațiilor cu privire la participanți (funcții/departamente/domenii de activitate curentă), astfel încât cursurile să poată răspunde cât mai bine nevoilor participanților;
· locatia desfasurarii modulelor de curs; 

· sala/sălile,în care se vor desfăşura cursurile; sala va permite accesul la internet în sistem wireless.
· formularele solicitate de finantator  (exemplu: formular privind participantii la actiunile de instruire, etc. ) 
Toate manualele suport pentru cursuri şi celelalte documente de formare sau de administrare a cursurilor, inclusiv certificatele de absolvire care vor fi acordate celor 40 de participanți la cele 3 module de formare, vor purta elementele de identitate vizuală prevăzute în Manualul de Identitate Vizuală pentru Instrumente Structurale 2014 - 2020.

Municipiul Timisoara, prin departamentul/departamentele responsabile va asigura valorificarea si sustenabilitatea rezultatelor proiectului prin intermediul urmatoarelor masuri si activitaţi:

· îndrumarea metodologică şi monitorizarea implementării standardelor de control intern, management al calităţii şi evaluare a performanţelor, aşa cum vor fi acestea integrate într-un sistem complex unitar, 

· desfăşurarea periodică de activităţi de formare profesioinală, schimburi de experienţă şi invitarea unor lectori în vedere susţinerii şi facilitării înţelegerii sistemului BSC, 

· promovarea si publicitatea asigurata activitaţilor proiectului si a rezultarelor acestuia, organizarea unor seminarii si mese rotunde cu tematici specifice proiectului, inclusiv dupa finalizarea acestuia, 

Resurse financiare alocate, conform bugetului proiectului:

Oferta va cuprinde toate cheltuielile pentru tipărire/multiplicare materiale, onorarii formatori, cheltuieli susținere evaluare, onorarii examinatori, cheltuieli cu deplasarea, cazarea si masa examinatorilor si a formatorilor, cheltuieli emitere certificate de absolvire, precum si toate cheltuielile pentru servicii de catering (masa in regim bufet suedez – o data /zi), coffee break etc, (apa si cafea pe toata durata desfasurarii cursurilor) aferente participantilor la curs.  

Conform bugetului proiectului, sursa de finantare pentru acest serviciu este asigurata din fonduri europene nerambursabile prin POCA 2014-2020, Bugetul local si bugetul de stat.  
Resursele umane si materiale vor fi asigurate de catre Municipiul Timisoara prin personalul angajat, colaboratori si prin facilitatile materiale si logistice oferite (spatiile in care se vor desfasura modulele de curs si sesiunile de evaluare a cunostintelor, vor fi puse la dispozitia Prestatorului de catre Beneficiar).
Asigurarea experților formatori pentru cele 3 module de instruire:

1. Prestatorul va asigura numărul necesar de formatori pentru desfășurarea în bune condiții a celor 3 module de instruire: se vor asigura minim 2 formatori/modul de formare, care să acopere toată tematica sesiunii de formare, şi un coordonator al cursului. Acestia vor fi prezenti câte 8 ore/zi, timp de 5 zile/modul de formare. 
Pentru fiecare formator se vor prezenta următoarele documente in copie conforma cu originalul:

- CV din care sa reiasa experiența ca formatori

- documente care să ateste calitatea de formator în tematica specifică obiectului contractului
- o declaraţie de disponibilitate.

2. Pe parcursul derulării contractului, prestatorul câştigător nu are dreptul să înlocuiască formatorii propuşi inițial decât în condiții bine justificate. Noul formator propus va trebui să îndeplinească condițiile solicitate în prezentul caiet de sarcini. Înlocuirea formatorilor se va face doar cu acordul scris al Achizitorului, obținut în urma solicitării transmise de către Prestator.Prestatorul va nominaliza noul formator prin transmiterea către Achizitor a documentelor care dovedesc calificarea formatorului conform cerințelor menționate mai sus.

3. Prestatorul se va adapta modificărilor intervenite la graficul iniţial de desfăşurare a programelor de formare. Modificările vor putea viza perioada de desfăşurare şi vor fi comunicate cu cel puţin 5 zile înainte de data începerii programului de formare. Modificările vor fi comunicate de către Beneficiar prin e-mail sau fax. 

4. Cursul de instruire va fi prezentat pe zile, cuprinzând detalii privitoare la competențele vizate, tematicile abordate, formatorii implicați, obiectivele de învăţare specifice fiecărei zile, tehnicile de învăţare utilizate, durata fiecărei secvențe de învățare, vor fi  menţionate materialele şi echipamentele folosite, documentele distribuite participanţilor etc.

5. Prestatorul va menţine legătura cu Achizitorul pe toată durata desfăşurării contractului, va asigura  respectarea întocmai a ofertei tehnice, va oferi asistenţă şi feedback asupra desfăşurării sesiunilor de formare, va asigura activităţile de evaluare a competenţelor obţinute de către cursanţi în urma participării la cursuri, va gestiona documentele privind formarea si certificarea în acord cu prevederile legale în vigoare la momentul derulării cursului. 

6. Prestatorul va desemna o persoană de contact, care va menţine legătura cu Achizitorul pe toată durata contractului de servicii. Aceasta va avea următoarele sarcini:

· să menţină legătura şi să informeze reprezentanţii Achizitorului cu privire la orice aspect legat de desfăşurarea cursului mai sus menţionat;

· să coordoneze activităţile de formare astfel încât acestea să se desfăşoare în condiţii optime; 

· să asigure corelarea activităților pentru îndeplinirea condițiilor contractuale la termenele si în condițiile stabilite;

· să coordoneze formatorul/formatorii astfel încât activităţile de formare realizate de aceştia să vizeze temele şi activităţile de formare cuprinse în oferta tehnică; 

· să coordoneze activităţile de evaluare şi cele de certificare a competenţelor dobândite de către participanţii la programele de formare; 

· să pregătească şi să transmită documentele/ informațiile solicitate de către Achizitor;

· alte activități necesare finalizării contractului în bune condiții, conform documentației de achiziție publică. 

7. Prestatorul va întocmi lista de eliberare a certificatelor de formare acordate cursanţilor (catalog). Lista de difuzare va fi întocmită în ordine alfabetică şi va cuprinde, obligatoriu, următoarele elemente: elementele de identitate vizuala, conform Manualului de Indentitate Vizuala POCA 2014-2018-versiunea revizuită august 2018, numele şi prenumele  participantului, organizaţia/instituţia  şi  compartimentul  din  care  face  parte,  durata  şi  perioada,  seria/nr. certificatului şi semnătura de primire.

8. Certificatele de absolvire vor fi eliberate în conformitate cu legislatia în vigoare la momentul eliberării acestora.

9. Cursurile vor fi evaluate de participanţi în scopul perfecționării procesului de formare, prin intermediul unui chestionar administrat de Prestator, concluziile fiind inserate în raportul final al cursului înaintat Beneficiarului.

10. Indiferent de durata perioadei de desfăşurare a activităţilor formatorilor propuşi, Prestatorul se va asigura şi va urmări cu stricteţe ca oricare dintre aceştia să cunoască foarte bine şi să înţeleagă cerinţele, scopul şi obiectivele contractului, cerinţele regulilor şi regulamentelor Uniunii Europene şi legislaţiei româneşti relevante, specificul activităţilor pe care urmează să le desfăşoare în cadrul contractului şi a componenței lor în care sunt direct implicaţi, precum şi a responsabilităţilor atribuite.

11. Formatorii trebuie să prezinte o declaraţie de disponibilitate (disponibilitatea de a participa  ca formator al ofertei depuse) că în cadrul acestui contract sunt disponibili pe  întreaga perioadă de execuţie pentru realizarea  activităţilor prevăzute, indiferent de numărul de zile lucrătoare prevăzute pe formator şi/sau perioada în care acesta îşi desfăşoară activităţile atribuite.
12. Prestatorul va menţine legătura cu Achizitorul pe toată durata desfăşurării contractului, va asigura  respectarea  întocmai a  ofertei  tehnice,  va  oferi  asistenţă şi feedback asupra desfăşurării sesiunilor de formare, va asigura activităţile de evaluare a competenţelor obţinute de  către cursanţi în urma participării la cursuri, va gestiona documentele privind formarea si certificarea în acord cu prevederile legale în vigoare la momentul derulării cursului. 

13. Prestatorul se va abţine de la a face orice declaraţii publice în legătură cu contractul sau serviciile  prestate  în  cadrul  acestuia  fără  aprobarea  prealabilă  în  acest  sens,  în  scris,  a Beneficiarului, precum şi de la a se angaja în orice activitate care vine în conflict cu obligaţiile asumate faţă de Beneficiar. 

Caracteristici servicii catering, coffee break:

Masa se va servi în intervalul orar 12.00 – 13.00,  in regim bufet suedez si va contine mancare calda pentru un total de 40 de persoane, pentru 3 module a cate 5 zile, 8 ore/zi, în perioada mai-iulie 2019.
Meniul va include: Paine, șervețele, farfurii unică folosință, tacâmuri si pahare unică folosință.
Asigurare coffee break  în sala în care se va desfăşura sesiunea de formare, sau în antecameră:  
apă plată/minerală, sucuri neacidulate şi acidulate, cafea, ceai, zahăr, patiserie sarata/dulce – 100 gr/pers , nelimitat, pe durata activităţilor din sală;
Condiţii tehnice ce trebuie îndeplinite de către ofertant, în vederea participării la licitație, precum și în timpul desfăşurării serviciului:

1. Prestatorul  trebuie să fie autorizat pentru desfășurarea următoarelor activități conform clasificării CAEN:

· CAEN 8559 Alte forme de invatamant 

· CAEN 5621 Activitati de alimentatie (catering) pentru evenimente

2. Prestatorul este obligat sa detina un sistem propriu de certificare, conform legislatiei in vigoare;

Alte cerinte:
a) Orice rezultate ori drepturi, inclusiv drepturi de autor sau alte drepturi de proprietate intelectuală, rezultate ca urmare a prestării serviciilor vor fi proprietatea exclusivă a Beneficiarului, care le va putea utiliza, publica, cesiona ori transfera aşa cum va considera de cuviinţă, fără limitare geografică ori de altă natură. 

b) Prestatorul este exclusiv responsabil în cazul în care acesta îşi însuşeşte idei, metode, proceduri, tehnologii, rezultate sau texte ale unei alte persoane, indiferent de calea prin care acestea au fost obţinute, prezentându-le drept creaţie proprie, atât  în activitatea prestată pentru Beneficiar,  precum şi în cazul unei acuzaţii de plagiat ulterioare încheierii contractului de prestări servicii şi realizării livrabilelor.

c) Prestatorul este pe deplin responsabil de managementul contractului din punct de vedere administrativ, financiar, orientat spre obţinerea rezultatelor. Acesta trebuie să respecte condiţiile formulate în prezentul caiet de sarcini.
IV. REZULTATE AȘTEPTATE

Prestatorul de servicii va fi responsabil de atingerea rezultatelor și îndeplinirea indicatorilor, plata serviciilor prestate fiind condiționată de atingerea acestora, după cum urmează:

· 40 de persoane, 3 module de formare, 5 zile/participant de instruire/modul. Participanţii la cursuri vor beneficia de o formă certificata printr-un sistem propriu de certificare, de recunoaştere a participării şi a dobândirii de competenţe specifice;
· Inţelegerea noţiunilor principale ale sistemului BSC, elemente de natură introductivă şi elemente care privesc aplicarea sistemului în condiţiile specifice ale administraţiei publice locale;
· Dobândirea de catre participanti a unui set de cunostinte aprofundate în domeniile relevante pentru obiectul proiectului;
· Participanţii la cursuri vor beneficia de o formă de recunoaştere a participării şi a dobândirii de competenţe specifice;
· Completarea sistemelor de management al calitatii existente la nivelul administratiei publice a Municipiului Timisoara, in vederea consolidarii capacitatii institutionale a Municipiului Timisoara si adaptarii serviciilor adresate cetatenilor;
· Administratia publica locala de la nivelul Municipiului Timisoara va beneficia de noi instrumente in vederea evaluarii performatelor activitatilor specifice si a imbunatatirii performantelor angajatilor; 

V. PREZENTAREA OFERTEI: 
Prestatorul va prezenta atât oferta tehnică, cât și oferta financiară. 

a). Oferta tehnică va cuprinde, angajant, specificaţiile tehnice minime descrise în specificaţiile tehnice incluse în prezenta documentaţie.

b). Oferta financiară va conţine, în mod obligatoriu, suma pentru care prestatorul se angajează să presteze serviciile descrise în prezentul caiet de sarcini, fără TVA, conform modelului de mai jos:

	Nr. crt.
	Serviciu de organizare cursuri de formare profesională
	Nr. persoane
	Pret unitar fara TVA

-lei-
	Preț total

(fără TVA)

-lei-

	1. 
	Cheltuieli aferente derulării cursului de formare profesionala, inclusiv emitere certificate de absolvire
	40
	
	

	2. 
	Cheltuieli servicii de catering, coffee break etc
	
	
	

	
	TOTAL:


Valoarea totala ofertată a achizitiei trebuie să se încadreze în valoarea estimată. Valoarea estimata a achizitiei este de 72.000,00 lei fara TVA.

VI. PLATA

Plata serviciilor se va face în RON, prin virament bancar (prin Trezorerie), în contul operatorului economic desemnat câștigător, după semnarea de ambele părți a Procesului verbal de recepție in baza Raportului final, în termen de cel mult 30 zile de la data acceptarii facturii de către autoritatea contractantă. 
Serviciul poate fi facturat partial, cu conditia finalizarii a cel putin unui modul, dupa semnarea de catre comisia de receptie – constituita din membrii echipei de implementare, a Procesului verbal de receptie a serviciilor prestate.

Procesul verbal de receptie a serviciilor prestate va fi insotit de Raportul asupra activitatii prestate pentru modulul/-ele de formare finalizate (prezentand copii conforme cu originalul ale certificatelor de absolvire, semnate de catre participantii in cauza), aprobat de Achizitor.
VII. CERINȚELE DIN CAIETUL DE SARCINI SUNT MINIME ȘI OBLIGATORII

Toate cheltuielile implicate de elaborarea documentațiilor, cu personalul de specialitate care desfăşoară activităţi de  pregătire și  livrare  a  sesiunilor  de  formare-instruire,  evaluare  și certificare a cursanților, vor fi suportate de către Prestator. Achizitorul nu va finanța nici o cheltuială suplimentară apărută pe parcursul prestării serviciilor.

VIII. RAPORTARE

Prestatorul poate transmite cate un raport la finalizarea fiecărui modul de formare, în care va detalia modul în care s-a desfășurat activitatea, anexând documente justificative, după caz: 

· Fise de prezenta – 1 exemplar original;
· poze si inregistrari ( filmări) din timpul derularii seiunilor de formare;

· fișe de pontaj ale experților – 1 exemplar original;
· copii conforme cu originalul ale certificatelor de absolvire acordate participantilor absolventi – 1 exemplar;
· documentul rezultat al activității (studiu, analiză, chestionare de evaluare a cunoștințelor, raport de evaluare, etc.) – 1 exemplar original;
· manual/suport de curs – 1 exemplar original;
· curricula;

· chestionare de evaluare a cursului elaborate de către participanţi – 1 exemplar conform cu originalul;

· alte documente, prevăzute în Manualul de implementare și instrucțiunile ulterioare;
Notă: numărul de exemplare ale documentelor/materialelor justificative prezentate mai sus reflectă numărul de exemplare necesare Beneficiarului și nu vor fi returnate Prestatorului.

Raportul trebuie să cuprindă cel puţin următoarele aspecte:

· Scurtă descriere a tuturor activităţilor realizate;

· Evaluarea modului de derulare a contractului;

· Menţionarea dificultăţilor şi a constrângerilor întâmpinate;

· Nivelul de atingere a obiectivelor şi rezultatelor contractului;

Toate rapoartele vor fi redactate în limba română şi se vor prezenta 2 exemplare (pentru Beneficiar) şi 1 exemplar pentru Prestator (în cazul în care acesta doreşte un exemplar original).

    Manager de proiect

    Gabriela Volosciuc
   Specialist in managementul calității

   Laura Prelucan
   Asistent proiect

   Alina Mara

