ROMANIA

JUDETUL TIMIS

MUNICIPIUL TIMISOARA

CONSILIUL LOCAL

PROCES - VERBAL

încheiat astăzi 16.12.2020 cu ocazia şedinţei extraordinare a

Consiliului Local al Municipiului Timişoara

Preşedinte de şedinţă –DL. LUCIAN CĂLDĂRARU
Din cei de 27 de consilieri au fost prezenţi 22
Au absentat: Craina Marius, Lulciuc Adrian, Lăpădatu Andra, Merean Ovidiu, Sandu Constantin
Din partea executivului participă: domnul primar Dominic Fritz, domnul Viceprimar Ruben Lațcău
Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr. 1461/11.12.2020
Dl. CĂLDĂRARU: Bună ziua! Vă rog să vă ridicați în picioare pentru intonarea Imnului de Stat al României, Imnului Uniunii Europene, Imnului Golanilor, Imnului Timișoarei. 
Dl. CĂLDĂRARU: Declar deschisă ședința comemorativă de azi 16 Decembrie 2020. Salut prezența la această ședință a Excelenței Sale Adrian Zuckerman, Ambasador al SUA în România, a d-lui Puiu Fesan Nicolae, a d-lui Ionuț Popoată, a d-lui Ionuț Constantinescu, a d-nei Prefect Liliana Oneț, a d-lui Dănuț Ardelean, a d-lui Alexandru Avram, a Înalt Prea Sfinției Sale IOAN SLEJAN, Mitropolit al Banatului, a d-lui Sașa Iașin, a d-lui Vicar al Episcopiei Romano-Catolice, a d-lui Lucian Friedman. 

Dl. PRIMAR: Excelența Voastră, Domnule Secretar de Stat, Doamna Prefect, onorați invitați, vă mulțumesc pentru prezența dvs aici, sunt onorat să fiu aici, înr-o zi de mare importanță. Timișoara și România a obținut ce a dorit cu mult curaj și cu multe sacrificii. Am dorit să descopăr, în anii petrecuți la Timișoara, povestea oamenilor despre Revoluție, a lor personală. Memoria zilelor acelea va rămâne pentru totdeauna, ca o moștenire prețioasă. Timișoara acelor zile este un puzzle format din toate aceste istorii, iar una dintre ele o să o împărtășesc. Femei și bărbați care au luat micul dejun, s-au îmbrăcat, și-au îmbrățișat copii, și-au privit părinții și au plecat de acasă să moară. Unul dintre acești oameni este Edita Reiter. Povestea Editei a rezistat timpului pentru că moartea ei a marcat, pe viață, o altă persoană. Era 19 decembrie 1989. Cu o zi mai devreme, Geta împlinise 35 de ani. Dorea să meargă la niște prieteni care, în mod îngrijorător, nu apăruse la mica ei serbare cu ocazia zilei de naștere. Pe lângă Spitalul Județean, a oprit o Dacie lângă Geta, care a lăsat în drum trupul fără însuflețire al unei fete. O fată mignonă în jeanși roșii. Geta încă-i vede și azi. Știa ce se întâmplă în acele zile, știa că are legătură cu revoluția. A reușit să-i scoată buletinul din haină și să-i verifice numele și adresa. Imediat a apărut o salvare, în care doi brancadieri au încărcat trupul femeii. Victima se numea Edita Reiter și lucra la Institutul de Sudură și Încercare a Materialelor, plecase să-i ia medicamente mamei sale și nu s-a mai întors. În încercarea de a-i speria pe muncitorii de la ELBA, pe cale să participe la manifestații, s-a deschis focul și au fost împușcate mortal Edita și încă o femeie. Geta a mers apoi în centrul orașului. I se părea nedrept ca un om atât de tânăr să își piardă viața. Geta încă consideră că schimbarea s-ar fi putut face fără victime.

Excelența Sa Adrian Zuckerman: E o mare plăcere pentru mine să fiu azi aici. În urmă cu 31 de ani, acești oameni curajoși și-au pierdut viața pentru democrație. Din păcăte, ultimii zece ani nu au fost în direcția potrivită. 45 de ani de comunism au distrus multe instituții din România, au distrus generații de oameni, unii dintre ei și-au dat viața pentru democrație, în urmă cu 31 de ani. Am făcut progrese mari pentru a repara ce s-a stricat înainte. România trebuie să meargă înainte, să respecte democrația, statul de drept, piața liberă, iar oamenii careu au dus România înapoi să nu aibă loc să poată facă aceeași distrugere.

Înalt Prea Sfinției Sale IOAN SLEJAN, Mitropolit al Banatului: Stimați invitați stimați eroi care ați stat cu piepturile goale în fața gloanțelor. Am privit imaginile și am realizat ce tineri erați. Fie Dumnezeu binecuvântat și lăudat că azi chiar dacă sunteți ninși de ani sunteți vii printre noi. Vă mulțumim Domnule Ambasador pentru prezența dvs și vă invit pe toți să păstrăm un moment de reculegere în memoria victimelor din 11 Septembrie și în memoria celor ce au murit in Decembrie 1989.  Dumnezeu să-i odihnească pe cei ce au murit pentru libertatea și demnitatea noastră. 
Dl. ARDELEAN: Domnule Primar, stimați invitați, îmi revine onoarea de a vă transmite salutul Președintelui Consiliului Județean Timiș Alin Nica. 

Dna PREFECT: Stimați invitați, Domnule Primar, sunt onorată să mă aflu aici, la 31de ani de la Revoluția din Decembrie 1989.  Sacrificiul celor ce și-au dat viața pentru libertate va rămâne veșnic în memoria noastră. Ei sunt eroii timpurilor noastre ce s-au jertfit pentru viitorul nostru pentru a trăi liberi și demni. Avem datoria să-i cinstim pe cei ce au plătit cu sângele lor libertatea de care ne bucurăm noi acum.
Dl.FESAN: Stimați invitați, stimate domnule Primar, stimați revoluționari dvs sunteți cei care ați schimbat istoria modernă a României, cei care ați dat tribut de sânge pe altarul libertății. 73 de oameni au pierit în Timișoara în lupta nedrepată până la fuga lui Ceaușescu, sute de răniți și arestați. Regret profund că în Sec.XX s-au putut întâmpla asemenea nemernicii.

Dl. HOSU: Am rămas impresionat de cuvintele d-lui Fesan. Salut prezența printre noi a Excelenței Sale Adrian Zuckerman, Ambasador al SUA în România, a d-lui Puiu Fesan Nicolae, a d-lui Ionuț Popoată, a d-lui Ionuț Constantinescu, a d-nei Prefect Liliana Oneț, a d-lui Dănuț Ardelean, a d-lui Alexandru Avram, a Înalt Prea Sfinției Sale IOAN SLEJAN, Mitropolit al Banatului. Revoluția a schimbat harta politică, economică și culturală a lumii. A fost rodul nemulțumirii față de dominarea marxism-leninismului. Aceste mișcări au fost triumful demnității civice. 
Au mai luat cuvântul pentru a evoca evenimentele din Decembrie 1989 , importanța lor și sacrificiul revoluționarilor, schimbările produse pe plan local, naționalși regional, domnii: Morar Petrișor, Tudorin Burlacu, Dumitru Curiban.
Dl. PRIMAR: Mulțumesc echipei care a organizat acest eveniment în condiții nu tocmai ușoare. Vă mulțumescpentru deschiderea dvs pentru pasiunea cu care ați vorbit aici. E foarte clar că încă e o durere nu numai pentru acele evenimente din acele zile, ci și pentru modul cum tratăm memoria revoluției, pentru modul cum îi tratăm pe cei ce au participat la acest eveniment. A devenit un ritual golit de conținut, ne vedem o dată pe an, vorbim și apoi ne revedem anul următor. Vă propun să organizăm o masă rotundă cu revoluționari, un istoric, un sociolog, tineri, pentru a găsi niște soluții pentru Muzeul Revouției. Să vedem cum putem transmite mai departe valorile revoluției, generației tinere, turiștilor, cum reflectăm în spațiul public cele întâmplate la Revoluție. Să simtă cei ce vin aici ce s-a întâmplat în acele zile. Să scoatem din anonimat pe cei ce au participat și povestea lor să fie transmisă pentru generațiile ce vor veni în Timișoara. Să vedem cum putem comemora acest eveniment într-o formă demnă care ne dă speranță, cum poate răspunde la provocări din viitorul nostru. În acest fel poate vom avea mai multe răspunsuri decât avem azi. Vă mulțumesc. 
PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,



P. SECRETAR GENERAL,
Cons. LUCIAN CĂLDĂRARU
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