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GUVERNANȚĂ PARTICIPATIVĂ
RAPORT DE ACTIVITATE PE ANUL 2021


1. STRUCTURA
Serviciul Guvernanță Participativă și Management Cartiere este în subordinea Direcției Relații Comunitare. 

2. COMPONENȚA
Fiind o structură nou înființată, în anul 2021 acest serviciu a funcționat cu trei angajați din cei 12 prevăzuți în organigramă: doi consilieri superiori (dintre care unul cu atribuții delegate pentru coordonarea Serviciului din luna septembrie) și un inspector de specialitate. 

3. OBIECTUL DE ACTIVITATE:

Creșterea gradului de participare a cetățeanului îi educă pe indivizi să fie cetățeni eficienți, implicați la nivel civic, punând în valoare propriile puteri. Guvernanța participativă îl poate transforma pe individ din cetățean preocupat doar de problemele sale, în cetățean atent la ceea ce se întâmplă în jurul său, la nevoile celor din jur, permițând oricărui cetățean să se participe activ la procesul decizional. 

a) Elaborarea/actualizarea regulamentului de înființare, organizare și funcționare pentru "primăriile de cartier" împreună cu a altor organizații de tipul consiliilor consultative sau consilii participative care se preocupă de gestionarea problemelor pe cartiere, și supunerea aprobării Consiliului Local. 
b) Organizarea şi desfăşurarea a întâlnirilor periodice a reprezentanţilor autorităţii publice locale cu cetăţenii;
c) Cunoașterea și gestionarea problemelor cetățenilor din cartierele Timișoarei, scurtarea timpului de răspuns la problemele comunității și/sau personale, facilitarea dialogului între administrație și cetățeni;
d) Identificarea necesităților comunității și problemelor existente în furnizarea serviciilor publice de interes local pe zone/cartiere/străzi; 
e) Organizarea unor mecanisme de consultare publică pentru proiecte de investiții în cartiere;
f) Elaborarea unor instrumente de guvernanță participativă, inclusiv bugetul participativ; 
g) Elaborarea de strategii de dezvoltare ale fiecărui cartier în parte, având în vedere și documentele strategice naționale, europene și internaționale relevante; 
h) Medierea și consilierea cetățenilor pentru rezolvarea problemelor comunității și/sau pentru promovarea de proiecte de hotărâri prin inițiativă cetățenească; 
i) Sintetizarea cererilor depuse de cetățeni pe zone/cartiere/străzi; prioritizarea problemelor și cooperarea cu compartimentele de resort din cadrul aparatului de specialitate al primarului și/sau societățile/ regiile de interes local pentru soluționarea cererilor; 
j) Formularea de propuneri, soluții practice și eficiente pentru dezvoltarea capacității administrative în cartiere, îmbunătățirea calității vieții și optimizarea furnizării serviciilor publice în cartierele Timișoarei; propuneri, în baza cărora se elaborează împreună cu cu structurile funcționale de resort planuri de dezvoltare a cartierelor; 
k) Menţinerea şi dezvoltarea relaţiei cu societatea civilă, facilitarea a diferite forme de colaborare între actorii din zonă;
l) Elaborarea registrului societății civile și menținerea acestuia;
m) Gestionează, îndrumă şi coordonează activitatea de voluntariat, practica studenților în cadrul instituției;
n) Fiecare Manager de cartier întocmește rapoarte periodice de activitate pe cartiere și le comunică șefului de serviciu și primarului.

4. SINTEZA ACTIVITĂŢII PE ANUL 2021:

Întâlniri periodice în cartiere și colaborarea cu Consiliile Consultative de Cartier

În Timişoara funcţionează de mai mulți ani structuri cu rol consultativ: Consiliile Consultative de Cartier. Prin intermediul acestora, se încurajează implicarea constantă a cetățenilor Timișoarei în identificarea și rezolvarea problemelor de interes local. Aceste structuri derulează o activitate neîntreruptă începând din anul 2003. 
În număr de 20, Consiliile Consultative de Cartier (CCC) din Timișoara, structuri consultative cunoscute sub numele generic de CCC-uri, au realizat şi în anul 2021 propuneri de îmbunătăţire a nivelului de trai din cartiere.
În anul 2021 au avut loc 7 vizite în cartiere ale Primarului sau Viceprimarilor organizate împreună cu Serviciul Guvernanță Participativă și Management Cartiere. În cadrul întâlnirilor au fost prezentate atât investiţiile şi lucrările majore din cartiere, aflate în derulare, cât şi lucrările noi.
Datorită condițiilor pandemice speciale din acest an, în toamnă întâlnirile au fost întrerupte. Cu toate acestea, legatura cu cetățenii din toate zonele Timișoarei a fost menținută în continuare atât prin mijloace electronice, cât și clasice.
Totodată, prin intermediul grupului de comunicare dedicat – realizat pe gmail – persoanele implicate civic în cartiere au fost menținute la curent cu toate inițiativele administrației locale timișorene, având totodată posibilitatea de a urmări modul de punere în practică a unora dintre propunerile proprii.
Problemele sesizate de cetățeni au fost comunicate spre rezolvare compartimentelor de resort din cadrul Primăriei, petenţii primind răspunsuri scrise de la acestea. În măsura în care acest lucru a fost posibil, solicitările au primit răspuns inclusiv în cursul întâlnirilor.

Consiliul Consultativ pe Probleme de Tineret

Formată din reprezentanţi ai organizaţiilor de tineret, Consiliul Consultativ pe Probleme de Tineret (CCPT) este o structură consultativă fără personalitate juridică, care funcţionează pe lângă Primăria Municipiului Timişoara.
CCPT este organizat în conformitate cu HCL nr. 243/23.04.2013, modificat prin HCL nr. 326/26.06.2014, acesta funcţionănd pe baza dialogului structurat în ceea ce priveşte elaborarea şi monitorizarea aplicării politicilor publice în domeniul tineretului la nivel local.
La fel ca și până acum, administrația locală timișoreană a susținut activitatea tinerilor timișoreni, ori veniți în orașul de pe Bega. Chiar dacă a suferit unele sincope, datorită condițiilor speciale impuse de pandemie, activitatea în cadrul celor 5 (cinci) centre pentru tineret amenajate cu sprijinul administrației locale timișorene a continuat și în acest an. Acestea au fost înființate urmare a concluziilor proiectului strategic în domeniul tineretului nr. 2016-1-RO01-KA205-024305, „Creating a framework and developing contents for tomorrow's youth centres” (“Crearea unui cadru şi dezvoltarea conţinutului acestuia pentru centrele de tineret de mâine”); proiect aprobat prin HCL nr. 133/18.10.2016. Municipiul Timişoara a deținut rolul de partener, coordonator fiind Fundaţia Judeţeană pentru Tineret Timiş.
Totodată, în 2021 au fost renovate și inaugurate cu sprijinul Primăriei Timișoara încă 2 noi centre de tineret în zonele Dacia și Circumvalațiunii. 
Întenția tinerilor timișoreni de a-și găsi identitatea și a stabili legătura necesară cu comunitatea și cu orașul lor este aceea de a se conecta la spaţiul urban, precum şi crearea unui sentiment de apartenență la comunitatea locală, ambele fiind realizate prin interacţiune şi implicare.Mai multe 
Informații la: 
https://www.primariatm.ro/proiecte-cu-finantare-europeana/creating-a-framework-and-developing-contents-for-tomorrows-youth-centres/ 
https://eurocities.eu/stories/a-revolution-for-youth/ 

Bugetul participativ

În anul 2021, a fost finalizat regulamentul pentru bugetul participativ, campania „Timișoara Decide!”, inițiativă prin care cetățenii propun proiecte și decid cum va fi cheltuită o sumă de 3 mil lei din bugetul local. Regulamentul a avut la bază studierea modelelor aplicate în celelalte orașe din România, dar și în alte țări, precum și nivelul participării publice de la nivel local. În acest sens, în luna septermbrie a avut loc o discuție online cu un reprezentant al Primăriei din Helsinki privind experiența lor în implementarea acestei inițiative. 
Proiectul de hotărâre de Consiliu Local din care face parte acest regulament a fost supus consultării publice din data de 3 decembrie, iar în data de 9 decembrie am organizat o dezbatere publică la care au participat 18 persoane, atât cetățeni implicați activ în viața comunității, cât și personae active în cadrul unor organizații neguvernamentale. Totodată, în perioada de consultare au avut loc 5 întâlniri de consultare cu organizații cu experiență în participarea publică în vederea îmbunătățirii regulamentului. 
În urma dezbaterii și a consultării au fost primite în jur de 12 amendamente dintre care 9 au fost incluse în varianta finală supusă aprobării Consiliului Local. În data de 11 ianuarie 2022, regulamentul a fost aprobat cu unianimitate de voturi urmând a fi pus în aplicare în prima parte a anului 2022. 

Guvernanță Deschisă

În urma acceptări la finalul anului 2020 a Primăriei Timișoara în Programul OGP Local (Open Government Partnership/ Parteneriatul pentru Guvernare Deschisă), în 2021 au fost făcuți mai mulți pași în vederea adoptării principiiplor guvernării deschise:
· Ca urmare a unor demersuri realizate anterior, precum și unui proiect lansat in 2019, în luna mai, în cadrul Săptămânii OGP, a avut loc un eveniment la Timișoara în cadrul căruia s-a lansat portalul de date deschise; în cadrul evenimentului a avut loc clarificarea traseului de implementare a guvernării deschise în plan local, informarea comunității și formarea unei liste de contacte interesate de participarea la acțiunile specifice OGP format din 78 de persoane;
· Constituirea grupului de inițiativă local pentru guvernare deschisă prin apropbarea la 07.09.2021 a Protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara si Asociația Banat IT, Asociația Smart City, respectiv Fundația AID-ONG; din acest grup fac parte și doi dintre consilierii din cadrul Serviciului Guvernanță Participativă și Management Cartiere; grupul de inițiativă s-a reunit săptămânal începând cu luna iunie;
· Acceptarea consilierului personal al Primarului, Valentin Mureșan, într-un program de 6 luni pentru guvernare participativă, intitulat „Open Data Policy Lab City Incubator”, care are ca scop deschiderea proceselor de decizie către cetățeni;
· Elaborarea și aprobarea ghidului metodologic pentru operaționalizarea guvernării deschise la nivel local; ghidul a fost supus și unei dezbateri publice în data de 05.11.2021, dezbatere la care au participat 25 de personae; ghidul a fost aprobat prin HCL în data de 21.12.2021;
· În luna noiembrie, grupul de inițiativă a început să lucreze la identificarea priorităților pentru Planul Local de Acțiune (PLA), iar în data de 26.11.2021 a avut loc o dezbatere publică pentru validarea acestor priorități; la această dezbatere au participat 15 persoane;
· Participarea în data de 25.11.2021 la întâlnirea dedicată funcționarilor publici în cadrul căreia a fost prezentat Ghidul pentru abordarea inovativă a implicării cetățenilor în procesul decisional elaborate de Secretariatul General al Guvernului;
· Organizarea în data de 21.12.2021 a unei întalniri între grupul de inițiativă local OGP și echipa OGL național din cadrul Secretariatului General al Guvernului pentru clarificarea unor aspect din ghidul de mai sus și ajustarea planurilor locale cu cele naționale;
· În luna decembrie, grupul de inițiativă a identificat 4 anagajmente pentru PLA și acțiunile aferente, iar acestea urmează să fie validate cu comunitatea în cadrul unei dezbateri publice organizate la începutul anului 2022. 


Elaborări de Hotărâri ale Consiliului Local
· HCL nr. 321 din 07.09.2021 privind aprobarea Protocolului de colaborare între Municipiul Timișoara si Asociația Banat IT, Asociația Smart City, respectiv Fundația AID-ONG, în vederea elaborării metodologiei pentru operationalizarea guvernării participative la nivelul Municipiului Timișoara
· HCL nr. 489 din 21.12.2021 privind aprobarea Ghidului metodologic pentru operaționalizarea guvernării deschise la nivelul Municipiului Timișoara


Proiecte europene cu caracter civic derulate sau demarate în 2021
· În 2021 PMT a fost implicat în derularea a 5 proiecte cu caracter civic dintre care unul nou demarat pe parcursul anului. 
1. Proiectul „emPOWERing the informal”
· nr. de proiect: 2018-3-RO01-KA205-061362, 
· aprobat prin HCL nr. 134/27.03.2019
· proiectul are ca obiectiv principal creşterea capacităţii şi profesionalismului lucrătorilor de tineret în gestionarea grupurilor informale, prin înţelegerea, adaptarea şi punerea în aplicare a instrumentelor UE existente în vederea evaluării şi dezvoltării competenţelor în lucrul cu tinerii, precum şi competenţelor manageriale.
· Info+: https://www.primariatm.ro/proiecte-cu-finantare-europeana/empowering-the-informal/
2. Proiectul „European Towns Fostering Intercultural Dialogue and Combating Discrimination of Migrants and Minorities”/„Oraşe europene care promovează dialogul intercultural şi lupta împotriva discriminării migranţilor şi minorităţilor”
· nr. de proiect: 612749-CITIZ-1-2019-1-LV-CITIZ-NT, 
· aprobat prin HCL nr. 589/26.11.2019
· proiectul se înscrie în obiectivele programului Capitală Europeană a Culturii conceput „cu scopul de a apropia popoarele Europei” şi de a celebra contribuţia oraşelor la dezvoltarea culturii. Popularitatea programului, influenţa culturală, socială şi economică tot mai sporite în ultimii ani, precum şi impactul promovării multiculturalităţii asupra comunităţilor şi regiunilor determină implicit nevoia unei mai extinse colaborări între oraşele care au deţinut titlul, cele care urmează să îl deţină, precum şi cele care aspiră la acesta.
· Info+: https://www.primariatm.ro/proiecte-cu-finantare-europeana/european-towns-fostering-intercultural-dialogue-and-combating-discrimination-of-migrants-and-minorities/ 
3. Proiectul „Community Enabled Open Training on Creative & Cultural Entrepreneurship” (TraCCE) / „Instruire deschisă activată de comunitate privind antreprenoriatul creativ și cultural”
· nr. de proiect: 2020-1-RO01-KA203-079950
· aprobat prin HCL nr. 439/16.10.2020
· proiectul oferă un program de formare cu acces deschis în domeniul antreprenoriatului creativ și cultural pentru a susține comunitatea de formatori și cursanți în domeniul industriilor culturale și creative.
· Info+: https://www.primariatm.ro/proiecte-cu-finantare-europeana/titlul-community-enabled-open-training-on-creative-cultural-entrepreneurship-nr-2020-1-ro01-ka203-079950/
4. Proiectul „EXPLORE+ creative explorations of curiosity for innovative transdisciplinary, STEAM and social learning” / „EXPLORE+ explorări creative ale curiozității pentru inovația transdisciplinară, învățare STEAM și socială”
· nr. de proiect: 2020-1-DE03-KA227-SCH-093721
· aprobat prin HCL nr. 322/07.09.2021
· Deoarece atât implicarea civică, cât și educația sunt domenii foarte dinamice, profesorii și formatorii sunt obligați să conlucreze întotdeauna (inclusiv la nivel transnațional) cu antreprenorii, mentorii, investitorii, factorii de decizie politică și societatea civilă pentru a se asigura că programele lor de învățământ sunt infuzate cu cunoștințele adecvate care ar asigura succesul absolvenților. 
· Proiectul va fi folosit pentru a extinde proiectele anterioare prin dezvoltarea implicării civice și educației, în contextul viitorului an 2023.
· Info+: https://www.primariatm.ro/proiecte-cu-finantare-europeana/proiectul-explore-creative-explorations-of-curiosity-for-innovative-transdisciplinary-steam-and-social-learning-explore-explorari-creative-ale-curiozitatii-pentru-inova/ 
5. Proiectul „A New Diversity Chapter for Europe – European Network of Towns for DIVERSITY” / „Un nou capitol privind diversitatea pentru Europa – Rețeaua europeană a orașelor pentru DIVERSITATE”
· nr. de proiect: 625821-CITIZ-1-2020-2-BG-CITIZ-NT
· aprobat prin HCL nr. 451/07.12.2021
· Obiectivul proiectului este cel de promovare a dialogului multicultural. Se are în vedere iniţierea şi permanentizarea unor acţiuni, prin includerea în programele locale şi regionale multianuale de finanţare, în strategii, programe şi planuri de acţiune pentru oraşele şi regiunile participante în proiect, pentru factorii de decizie de la nivel naţional şi european. În cadrul proiectului, partenerii vor analiza şi împărtăşi modalităţi de abordare şi exemple de bună practică în stimularea dialogului intercultural.
· Info+: https://www.primariatm.ro/proiecte-cu-finantare-europeana/proiectul-a-new-diversity-chapter-for-europe-european-network-of-towns-for-diversity-un-nou-capitol-privind-diversitatea-pentru-europa-reteaua-europeana/ 
6. Schimb de experiență în cadrul proiectului „Participarea socială a tinerilor la dezvoltarea socio-culturală a orașelor”, Primăria Municipiului Timișoara având calitatea de stakeholder. 

· nr. de proiect: RFBR, nr. 20-011-00471
· În perioada 17 - 20 decembrie 2021 un grup de cercetătoare de la Universitatea Federală din Ekaterinburg (Federația Rusă) condus de conf. dr. Maria Pevnaya a vizitat Timișoara, ca parte a documentării privind modul în care acest oraș-fanion al României desfășoară proiecte cu și pentru tineri.
· Vizita face parte din cercetarea de teren din cadrul proiectului internațional de cercetare „Participarea socială a tinerilor la dezvoltarea socio-culturală a orașelor”, în care mai sunt incluse orașe din Armenia, Polonia, Federația Rusă și Ungaria. 
· La finalul vizitei, d-na Maria Pevnaya a apreciat că „Timișoara - un oraș al interacțiunii interculturale, libertății și implicării civice – este, fără dubiu, un oraș al diversității si inspirației, al frumuseții naturale (trandafirii mai sunt în floare în decembrie!) și al patrimoniului arhitectural, al proiectelor de tineret și al oamenilor responsabili social”.
· Totodată, au avut posibilitatea să constate că Timișoara este un oraș deschis inițiativelor publice. 
· Din partea Universității Politehnica Timișoara, Facultatea de Științe ale Comunicării, delegația a fost însoțită de d-na Conf. univ. dr. Mariana Cernicova - Bucă.
· La întâlnirea de la Primăria Timișoara au participat consilierul primarului pe probleme europene Dana Lazăr, coordonarea serviciului de guvernanță participativă și management cartier Despina Ungureanu și responsabilul cu participarea civică, voluntariat și relații internaționale Ovidiu Simonetti. 
· Întâlnirea a oferit posibilitatea înțelegerii modului în care oficialii se consultă cu cetățenii, a posibilităților de implicare a tinerilor în comunitate, în vederea finanțării acțiunilor organizate de și pentru tineri, prin intermediul structurilor precum Consiliul Consultativ pentru Probleme de Tineret, prin intermediul centrelor de tineret deschise în mai multe cartiere, respectiv prin intermediul bugetului participativ construit începând cu anul 2022.


Obiective majore pe 2022
· Implementarea campaniei bugetului participativ „Timișoara Decide”
· Finalizarea și adoptarea PLA pentru guvernare deschisă
· Atragerea reruselor necesare pentru implementarea angajamentelor prevăzute în PLA
· Recrutarea a 9 manageri de cartier și stabilirea procedurilor de lucru astfel încă aceștia să fie un liant între administrația locală și cetățeni.
· Continuarea implementării proiectelor cu caracter civic.
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