ROMANIA
JUDETUL TIMIS
MUNICIPIUL TIMISOARA
CONSILIUL LOCAL

 PROCES - VERBAL
 Încheiat azi 21.07.2022 cu ocazia şedinţei extraordinare a
Consiliului Local al Municipiului Timişoara

Preşedinte de şedinţă –D-na ROXANA ILIESCU
Din cei de 27 de consilieri au fost prezenţi 20
Au absentat:   Andrei Mester, Ovidiu Merean, Ioan Szatmari, Negrisanu Razvan,  Lorenzo Barabas, Raul Ambrus si Simion Mosiu.
Din  partea executivului participă: domnul primar Dominic Fritz, domnul viceprimar Tabără Amânar Cosmin Gabriel, domnul viceprimar Ruben Lațcău și p. Secretar General doamna Simona Dragoi;


DNA. ILIESCU: Bună ziua! Supunem la vot ordinea de zi.
- 16 voturi pentru


PUNCTUL 1 AL ORDINII DE ZI
Proiect de hotărâre privind modificarea Anexei nr. 1 la Hotărârea Consiliului Local al Municipiului Timișoara nr. 291/21.06.2022, prin schimbarea denumirilor unităților de învățământ antepreșcolar din cadrul Creșei Timișoara. 

DNA. ILIESCU: Foarte pe scurt, a fost o eroare în documentele pe care le-am primit de la inspectorat. Din păcate vor renunța la denumirile de ”Făt Frumos, Ilieana Cosânzeana etc”. S-a numerotat fiecare creșă în parte, despre asta este vorba. Dorește cineva să ia cuvântul pe tema aceasta? Nu. Vă rog deschideți procedura de vot. 

- 19 voturi pentru

PUNCTUL 2 AL ORDINII DE ZI
Proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de Prefezabilitate, componentă a serviciilor de elaborare a Studiului de prefezabilitate, a Studiului de fezabilitate, întocmire a documentației tehnice pentru achiziție proiect tehnic și execuție, întocmire a documentației în vederea obținerii finanțării proiectului în cadrul PNRR sau prin orice alt program de finanțare din ciclul financiar 2021-2027, în vederea realizării obiectivului de investiție „Reabilitare/Modernizare infrastructură feroviară Reșița Nord - Timișoara Nord cu extensie Voiteni - Stamora Moravița frontieră”.

DNA. ILIESCU: Dorește cineva să ia cuvântul? Nu. Votăm.
- 20 voturi pentru
DL. LAȚCĂU: Eu aș adăuga, nu știu dacă dl. Secretar e cu noi în ședință azi, e vorba foarte important pentru colegii de la administrativ, de la suport, ca acest HCL pentru linia de cale ferată să fie transmis cât mai repede la Prefectură și să avem cât mai repede comunicarea de legalitat ca să putem să îl dăm la rândul nostru mai departe câtre Primăria Reșița, care pe marți are nevoie de acest document finalizat ca să poată face receprția pentru SF și să poată să se încadreze în termenii contractuali. 
DNA. DRĂGOI: Dacă îmi permiteți, va fi redactată hotărârea azi și comunicată.
DNA. ILIESCU: Bun. La revedere!
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