ROMANIA

JUDETUL TIMIS

MUNICIPIUL TIMISOARA

CONSILIUL LOCAL

PROCES - VERBAL

Încheiat astăzi 28.07.2022 cu ocazia şedinţei extraordinare a

Consiliului Local al Municipiului Timişoara

Preşedinte de şedinţă –D-na.  Roxana Iliescu

Din cei de 27 de consilieri au fost prezenţi  19
Au absentat: Raul Ambrus, Marius Craina, Emanuel David, Dan Diaconu, Andra Lapadatu, Andrei Mester, Simion Mosiu si Aida Szilaghy
Din  partea executivului participă: domnul primar Dominic Fritz, dl. viceprimar Tabără Amânar Cosmin Gabriel, domnul viceprimar Ruben Lațcău și dl. Secretar General Caius Șuli

Şedinţa a fost convocată prin Dispoziţia Primarului nr. 1909/27.07.2022

prin platforma online de videoconferință
      Ordinea de zi:                                                                                                                         

1. Proiect de hotărâre includerea creșelor în cadrul Creșei Timișoara în reţeaua şcolară a unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat de pe raza Municipiului Timişoara, aprobată prin HCL nr. 95/30.03.2021 și  HCL nr. 140/19.04.2022, pentru anul şcolar 2021-2022 respectiv pentru anul şcolar 2022-2023. 

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea rezervei de implementare destinată reechilibrării  contractului de execuție lucrări (proiectare și execuție)  nr. 252/29.10.2020 aferent proiectului „Reabilitarea, extinderea şi dotarea infrastructurii ambulatoriului O.R.L. din cadrul Spitalului Clinic Municipal de Urgenţe“- Cod SMIS 126783 , finanțat prin POR 2014-2020.
D-NA ILIESCU:  Bună ziua! După cum v-a spus și dl. viceprimar Lațcău, pe lângă ordinea de zi pe care am primit-o, căreia am să îi dau citire, va trebui să  votăm introducerea încă a unui proiect pe ordinea de zi, după care am să supun la vot ordinea de zi cu toate cele trei proiecte. Am să verific încă o dată toate documentele aferente acestui proiect de hotărâre inclusiv avizele primite și îi voi da citire.
DL. SECRETAR GENERAL:  Aș dori să rog Comisia 3 a Consiliului Local să avizeze acest proiect de hotărâre, să se întrunească, să îl studieze și să emită un aviz. El există deja pe drive și poate fi studiat. 

D-NA MILITARU:  Aștept răspunsul colegilor și vă comunic imediat. Comisia 3 avizează favorabil materialul. 

D-NA ILIESCU: Este totul în regulă. Am să dau citire proiectului de hotărâre. Este vorba despre Proiectul de hotărâre privind încetarea activității unității de învățământ antepreșcolar, cu personalitate juridică CreșaTimișoara. 
Vă rog să deschideți procedura de vot pentru introducerea acestui punct pe ordinea de zi.

18 voturi pentru

Supun la vot ordinea de zi de astăzi incluzând punctul ce tocmai a fost votat.

15 voturi pentru

PUNCTUL 1 AL ORDINII DE ZI

Proiect de hotărâre includerea creșelor în cadrul Creșei Timișoara în reţeaua şcolară a unităţilor de învăţământ preuniversitar de stat de pe raza Municipiului Timişoara, aprobată prin HCL nr. 95/30.03.2021 și  HCL nr. 140/19.04.2022, pentru anul şcolar 2021-2022 respectiv pentru anul şcolar 2022-2023.

D-NA ILIESCU:  Dacă nu sunt luări de cuvânt deschid procedura de vot pentru acest proiect.

17 voturi pentru
PUNCTUL 2 AL ORDINII DE ZI

Proiect de hotărâre privind aprobarea rezervei de implementare destinată reechilibrării  contractului de execuție lucrări (proiectare și execuție)  nr. 252/29.10.2020 aferent proiectului „Reabilitarea, extinderea şi dotarea infrastructurii ambulatoriului O.R.L. din cadrul Spitalului Clinic Municipal de Urgenţe“- Cod SMIS 126783 , finanțat prin POR 2014-2020
D-NA ILIESCU:  Dacă nu sunt luări de cuvânt deschid procedura de vot pentru acest proiect.

18 voturi pentru
PUNCTUL 1 ANEXĂ LA ORDINEA DE ZI

Proiectul de hotărâre privind încetarea activității unității de învățământ antepreșcolar, cu personalitate juridică CreșaTimișoara.

D-NA ILIESCU:  Dacă nu sunt luări de cuvânt deschid procedura de vot pentru acest proiect.

16 voturi pentru

Vă mulțumesc frumos. Prin urmare, încă o dată vă mulțumesc tuturor colegilor prezenți astăzi, care au votat cele trei proiecte de hotărâre din plenul de îndată. O zi bună și mult spor în tot ce faceți!

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,




SECRETAR GENERAL,
Cons. ROXANA ILIESCU





        Jr. CAIUS ȘULI

