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MINUTA
DEZBATERII PUBLICE DIN DATA DE 27.03.2023 REFERITOARE LA    „PROIECTUL DE HOTĂRÂRE PRIVIND MODIFICAREA ȘI APROBAREA ORGANIGRAMEI, STATULUI DE FUNCȚII ȘI REGULAMENTULUI DE ORGANIZARE ȘI FUNCȚIONARE ALE DIRECȚIEI DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ A MUNICIPIULUI TIMIȘOARA ȘI ÎNFIINȚAREA UNOR SERVICII SOCIALE”
 
         La dezbaterea publică desfăşurată în sala de Consiliu a Primăriei și prin platforma online ZOOM în data de 27.03.2023, ora 1700, au participat, din partea Direcției de Asistență Socială a municipiului Timișoara, doamna Director General Esztero Emese, domnii Directori Generali adj. Florin Voichescu și Marius Murariu, d-na Emilia Vâlceanu – Șef Centru Socializare și Petrecere a Timpului Liber – Clubul Pensionarilor, alți reprezentanți ai direcției, asistenți personali, cetățeni. Din partea Consiliului Local al municipiului Timișoara au participat domnii consilieri Radu Țoancă și Adrian Lulciuc. Întâlnirea s-a desfășurat pe parcursul unei ore și patruzeci și cinci de minute.

D-NA ESZTERO EMESE – DIRECTOR GENERAL – DIRECȚIA DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ – În prezentarea pe care o face privind Regulamentul de Organizare și Funcționare, arată că Direcția de Asistență Socială s-a reorganizat din Direcția de Asistență Socială Comunitară în iunie 2017. Organigrama, Statul de funcții și R.O.F. au suportat modificări de mai multe ori pe parcursul anilor, ultima fiind în luna august 2022. Pe parcursul acestor ani au fost înființate noi centre sociale, au fost făcute modificări de structuri, ca urmare a schimbărilor legislative. În anul 2023, pentru atingerea obiectivelor generale și specifice stabilite în anul 2022, care au fost asumate de echipa de profesioniști din subordine, activitatea se desfășoară pentru a veni în concordanță cu obiectivele Strategiei de dezvoltare a serviciilor sociale la nivelul municipiului în perioada 2023-2027, pentru aplicarea noilor prevederi legislative apărute în ultimul trimestru al anului 2022, pentru eficientizarea activităților, distribuirea echitabilă a atribuțiilor, sarcinilor și responsabilităților și pentru eficientizarea serviciilor și prestațiilor sociale oferite pe plan local. Se propune, conform Raportului de specialitate întocmit:
- modificarea și aprobarea organigramei D.A.S.;
- modificarea și aprobarea Statului de funcții;
- modificarea și aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare;
- aprobarea înființării Complexului de Servicii Sociale Kuncz;
- aprobarea înființării Centrului de Zi pentru Asistență Integrată Adicții;
- aprobarea înființării Centrului de Zi Persoane cu Dizabilități;
- acordarea unui număr de șase zile concediu suplimentar pentru personalul din D.A.S.M.T.;
- aprobarea delegării atribuțiilor de contractare a serviciilor sociale către D.A.S.M.T.
Eficientizarea funcțiilor în organigrama D.A.S. s-a împărțit în trei arii mari:
1.Transformarea unui număr de 13 posturi vacante;
2.Mutarea între centre și servicii a 24 de posturi ocupate;
3. Crearea a 30 de posturi noi.
Organigrama direcției a suportat o modificare prin gruparea serviciilor sociale pe tipuri de beneficiari și standarde de calitate aplicabile, atribuții și competențe specifice ale fiecărei structuri din cadrul D.A.S.
Serviciile sociale aflate în subordinea Directorului general adj. sunt formate din șase servicii și beneficii sociale pentru persoane vârstnice. 
A fost creat un serviciu nou – Serviciul Prestații și Beneficii Sociale pentru Persoane Vârstnice, de care aparțin trei centre:
1.Complexul de Servicii pentru Persoane Vârstnice „Sf.Mihail și Gavril”, cu două componente:
-  Clubul Pensionarilor;
- Căminul pentru Persoane Vârstice „Inocențiu M.Klein”.
Serviciile sociale de asistență socială comunitară cuprind:
1.Complexul de servicii Sociale Kuncz;
2. Servicii de Asistență Socială Dorobanți;
3.Servicii de Asistență Socială Freidorf;
4.Servicii de Asistență Comunitară – Centrul de Incluziune și Relația cu Minoritățile;
5.Centrul de zi Reintegrare Socială Persoane aflate în dificultate „dr.Aurora Heim”;
6.Cantina socială;
7.Centrul de Zi Asistență Integrată Adicții.
Complexul de servicii Sf.Francisc are următoarele componente:
a).Centrul persoane fără adăpost;
b).Centrul de zi consiliere și informare.
Referitor la Serviciile Sociale pentru Persoane Vârstnice, a fost înființat Serviciul Prestații și Beneficii Sociale, care urmează să fie coordonat de către un șef serviciu și  care va avea în subordine toate celelelte compomente:
-Complexul de servicii pentru Persoane Vârstnice, sf.Mihail și Gavril, care include:
Centrul de zi pentru Persoane Vârstnice, fără modificări.
La Centrul pentru îngrijire la domiciliu sunt 29 de angajați în prezent. S-a propus înființarea a doi îngrijitori de bolnavi și a unui educator și suplimentarea acestui compartiment de îngrijire cu un asistent social post-vacant aflat în alt centru de zi.
Centrul de socializare și petrecere a timpului liber „Clubul Pensionarilor”, are în prezent șapte persoane angajate.
Căminul pentru Persoane Vârstnice „Inocențiu M.Klein” are 32 de angajați.
Privitor la cele șase servicii sociale de asistență socială comunitară, Primăria, în parteneriat cu D.A.S. implementează proiectul „Clădire în regim de înălțime P+2E” cu funcțiunea Centru cultural și educațional Kuncz care are ca scop reducerea numărului de persoane aflate în risc de sărăcie și excluziune socială. În cadrul acestui complex de servicii se va oferi, prin angajați, un centru de zi pentru copii cu o capacitate de 40 de locuri și servicii de asistență comunitară pentru 65 de adulți. Serviciul va intra în funcțiune în luna mai. Cele două servicii de asistență socială, Dorobanți și Freidorf  are 5, respectiv 6 posturi în subordine.
În cadrul Serviciului de Asistență Comunitară – Centrul de Incluziune și Relația cu minoritățile se înființează un post de asistent medical comunitar cu finanțare de la bugetul de stat.
Centrul de zi Asistență Integrată Adicții reprezintă un proiect finanțat prin POR 2014-2020, implementat de primărie și va avea 50 de beneficiari și patru posturi formate din: asistent social, psiholog, asistent medical și educator.
Centrul de zi de integrare socială a persoanelor aflate în dificultate suportă modificări doar în ceea ce privește denumirea - „dr.Aurora Heim”.
Complexul de servicii Sf.Francisc va avea câteva modificări, în sensul că, cantina socială, care are în subordine 11 angajați, se rupe din cadrul acestui complex, devenind de sine stătătoare. 1 post vacant de asistent social din cadrul cantinei este mutat în altă parte.
Complexul de servicii Sf.Francisc va avea în componență Centrul de Persoane fără Adăpost, fiind un centru rezidențial, cu 15 angajați. Se transformă un post de asistent medical în infirmier.
Centrul de zi Consiliere și Informare pentru persoane fără adăpost nu suportă modificări. În cadrului complexului de servicii intră centrul aflat în situație de criză și urgență care are în componență 12 angajați.
Serviciul pentru Persoane Adulte cu Dizabilități va avea în componență Centrul de zi pentru Persoane Adulte cu Dizabilități și  urmează să fie implementat în luna septembrie a acestui an.
Complexul de servicii pentru Persoane Adulte cu Dizabilități va avea un șef serviciu și în subordine două componente: Management de Caz Persoane Adulte cu Dizabilități și Asistent Personal al Persoanei cu handicap grav.
Managementul de Caz va avea 11 angajați.
Asistentul Personal al persoanei cu handicap grav urmează să suporte transformări.
Serviciul Beneficii Sociale se suplimentează cu un post de consilier debutant.
Serviciile sociale pentru Protecția Familiei și Copilului cuprinde serviciile privind Managementul de Caz pentru Copil și Familie, care are în componență două structuri, Evaluarea și monitorizarea copiilor cu dizabilități și Prevenirea separării copilului de familie.
Complexul de servicii pentru Victimele Violenței Domestice și Agresori are în componență două structuri: 
· Centrul de Consiliere pentru prevenirea și combaterea violenței în familie;
· Centrul de Asistență destinat agresorilor.
Complexul de servicii pentru Copii „Sf.Nicolae” va avea o componentă - Centrul de Zi și o componentă - Centrul de consiliere părinți și copii.
În structura Serviciului Dezvoltare Strategii-Programe au avut loc modificări, intervenind Biroul Proiecte.
Compartimentul Contractare-Finanțare are în componență trei posturi nou înființate și va avea ca atribuție realizarea demersurilor legale în vederea acordării de finanțare publică pentru furnizori privați de servicii sociale, inclusiv contractare.
Compartimentul Monitorizare O.N.G. și Servicii Sociale evaluează și monitorizează respectarea standardelor minime de calitate de către aparatul de specialitate al DAS precum și a serviciilor sociale finanțate din bugetul local acordate de către furnizori privați.
Serviciul Reziliență și Mobilizare Comunitară va avea în subordine Dispeceratul – Telefonul de urgență care va deservi populația Timișoarei și va oferi informații cetățenilor în situații de diverse crize și va menține legătura cu persoanele aflate în diverse situații dificile.
La Serviciul Resurse Umane se transformă un post existent în consilier.
Compartimentul Sănătate și Securitate în Muncă urmează să fie suplimentat cu două posturi.
Compartimentul Audit va fi suplimentat cu un post.
Biroul Comunicare Relații Publice va fi suplimentat cu două posturi.
Serviciul Achiziții Publice se reduce cu un post.
Serviciul Analiză Calcul Costuri are în componență opt angajați.
Serviciile Administrativ,  Tehnic și Administrarea Patrimoniului vor suferi câteva mutări.
Referitor la promovarea personalului din cadrul direcției, se arată că au fost în total 89 de persoane promovate. Se propune transformarea posturilor aferente fiecărei structuri din cadrul instituției, cu încadrarea în fondurile bugetare existente.
În ceea ce privește Contractarea serviciilor, în vederea unei derulări eficiente a activității de contractare, se propune delegarea atribuțiilor de contractare a serviciilor sociale către D.A.S., cu respectarea prevederilor art.140-142 din Legea 292 / 2011 – Legea Asistenței Sociale și a legislației din domeniul achizițiilor publice.
D-NA EMILIA VÂLCEANU – ȘEF CENTRU SOCIALIZARE ȘI PETRECERE A TIMPULUI LIBER – CLUBUL PENSIONARILOR – Atrage atenția asupra organigramei prezentate și își exprimă nemulțumirea pentru omiterea, la  întocmirea acesteia, a punctelor de vedere exprimate și a necesităților de funcționare ale centrelor. Referitor la promovarea personalului din cadrul direcției, consideră necesară intrarea în drepturi a acestuia începând cu luna ianuarie. Ridică problema activității pe care o desfășoară salariații cu venituri de peste 10.000 de lei  din serviciul înființat în luna august a anului trecut. Semnalează inexistența materialelor igienico-sanitare, dar și a medicamentelor din centrele sociale, fiind invocată, la solicitarea acestora, lipsa banilor. Întreabă cum se justifică existența posturilor bine plătite în contextul în care lipsesc materialele igienico-sanitare. Dorește să afle care este motivul mutării postului de asistent social pentru transformare în inspector de specialitate, fiind astfel pusă în situația de a nu-și putea îndeplini sarcinile de serviciu, atâta timp cât a executat activități suplimentare multiple.
D-NA ESZTERO EMESE – Răspunde, arătând, referitor la Serviciul Analiză Calcul Costuri, că înființarea acestui serviciu a fost argumentată, iar faptul că nu sunt în prezent angajați se datorează blocării posturilor în anul 2022, orientarea fiind spre transferarea lor. Nu este de acord cu lipsa medicamentelor, menționând cheltuirea unor sume mari de bani pentru achiziția acestora. Subliniază faptul că s-a lucrat mult la organigramă și că au fost făcute consultări în stilul propriu. Apreciază ca fiind necesară, pentru socializare, existența în fiecare cartier a  unui club pentru persoane vârstnice. Postul de asistent social a fost vacant o perioadă mai lungă de timp, nu doar în perioada blocării posturilor.
D-NA SIMONA POTÂNG – DIRECTOR GENERAL ADJ. – D.A.S. – Arată că, încă de la preluarea postului de Director General adj. la Complexul pentru Persoane Adulte cu Dizabilități, anul trecut, a funcționat cu zece persoane în minus, munca de teren fiind foarte complexă la acest serviciu. Un singur asistent social monitorizează între 140 și 190 de persoane și face anchete sociale lunar la peste 40 de persoane. Anchetele sociale se ridică la 240 în fiecare lună. Asistentul social îndeplinește mult mai multe atribuții care exced fișei postului. S-a implementat si s-a solicitat colegilor să acorde atenție fiecărui caz în parte pentru ca persoanele adulte cu dizabilități să se poată încadra în muncă.
DL.RADU ȚOANCĂ – CONSILIER LOCAL – Semnalează absența comunicării și a transparenței în conceperea actualei organigrame. Face referire și la organigrama votată în luna august a anului trecut, când au fost înființate șapte posturi (șefi de servicii, consilieri). Legat de aceasta, adresează următoarele întrebări : 
- cu cât va  crește numărul de persoane raportat la ultima organigramă;
- care este explicația pentru faptul că cei 86  de colegi nu au beneficiat de drepturile salariale aferente promovării din luna decembrie, în acest fel trăgându-se de timp și încălcându-se legea;
- care este motivația pentru lipsa unei dezbateri publice, într-un termen rezonabil de timp, fiind nevoie de intervenția sindicatului și a consilierilor pentru a face acest lucru.  Menționează că în ședința de plen care va urma își va rezerva dreptul, împreună cu mai mulți colegi, să facă anumite amendamente care ulterior pot fi analizate, în scopul obținerii unei organigrame care să reflecte mai multă transparență și dialog.
DL.ADRIAN LULCIUC - CONSILIER LOCAL – Face apel la necesitatea existenței consultărilor în cadrul direcției. Adresează câteva întrebări legate de personalul existent:    - numărul de angajați, TESA și operaționali,
- numărul de personal contractual și de funcționari publici,
- care este anvelopa salarială,
- dacă cele 15 posturi noi sunt posturi de conducere și dacă vor avea un salariu de peste 10.000 de lei,
- care este motivația pentru lipsa materialelor igienico-sanitare și de ce nu există comunicare cu persoanele responsabile,
- numărul de personal contractual sau de funcționari publici care a fost angajat în perioada exercitării funcției de director general.
D-NA ESZTERO EMESE – Răspunde, arătând că, față de luna august 2022 creșterea a fost mai mare cu  36 de posturi.
Funcțiile publice nou înființate pe organigramă sunt două, una fiind de șef Birou Strategii și a doua la Relații cu Publicul.
Există trei funcții publice de execuție la Strategii Programe la compartimentul nou, în rest fiind transformări de posturi vacante existente. Numărul total de angajați al direcției este de 375.
D-NA LAURA STOIA – ȘEF SERVICIU RESURSE UMANE  - Specifică faptul că sunt 90 de funcții publice, din care 11 sunt funcții de conducere. 272 posturi reprezintă personal contractual de execuție și 13 funcții de conducere personal contractual.
DL.FLORIN VOICHESCU – DIRECTOR GEN.ADJ.ECONOMIC – Menționează că  52% reprezintă procentul de salarii pe an din buget.
D-NA LAURA STOIA – Arată că pentru aparatul propriu există suma de 2.543.771 de lei pe lună – situația recapitulativă la plata salariilor pentru luna februarie (brut). Sunt 866 de aistenți personali.
DL. ADRIAN LULCIUC – Întreabă care va fi impactul bugetar pe noua organigramă, întrucât se va ajunge de la numărul total de angajați, de  374, la 414. Apreciază că se va ajunge la peste 60% având în vedere cele 15 salarii cu peste 10.000 de lei.
DL.FLORIN VOICHESCU – Confirmă, aprox.60 %, datoria conducerii fiind asigurarea, în primul rând a salariilor întregului personal angajat.
DL.ADRIAN LULCIUC – Ridică întrebarea, atâta timp cât există un minus la salarii, de ce este necesară angajarea a 15 persoane cu salarii peste 10.000 de lei. 
 D-NA ESZTERO EMESE – Argumentează că asistența socială este o structură vie, sensibilă, pentru care intervine o legislație nouă, care conferă atribuții suplimentare față de cele existente în prezent. Menționează că nu va reveni suma de 10.000 de lei la fiecare angajat.
DL.RADU ȚOANCĂ – Întreabă ce se va întâmpla cu personalul care a fost promovat și nu a beneficiat timp de trei luni de rodul muncii lui și dacă nu au fost bani suficienți în bugetul aprobat.
D-NA ESZTERO EMESE – Motivează că s-a intrat cu un singur referat care să țină cont de toate modificările, inclusiv de promovări. Referatul de specialitate a fost depus în luna februarie, iar tot ceea ce înseamnă promovare a avut loc în ultimele zile ale lunii decembrie.
D-NA ȚERIGARIU ELISABETA – ASISTENT PERSONAL – Dorește să știe câte posturi au fost prevăzute pentru asistenții personali, în ultima organigramă de anul trecut și de ce contractele asistenților personali prevăzute de lege pentru semnare depășesc 30 de zile de la data depunerii cererii. Consideră că ar fi indicat să se suplimenteze locurile asistenților personali. Angajarea durează foarte mult, iar în perioada în care actele se întocmesc, persoana cu dizabilități rămâne fără indemnizație. Îți exprimă nemulțumirea și pentru că asistenții personali nu beneficiază nici acum de coeficientul de ierarhizare și întreabă dacă a fost prevăzut acest aspect în buget.
DL.FLORIN VOICHESCU – Răspunde că a fost prins în bugetul pe anul 2023 un număr de 900 de asistenți personali. Coeficientul de ierarhizare este primit de la serviciul de specialitate pentru a fi pus în plată.
DL. TIBERIU NEGREI – JURIST - PREŞEDINTE AL SINDICATULUI LIBER AL  SALARIAŢILOR DIN PRIMĂRIE ŞI DIN SERVICIILE PUBLICE AFLATE ÎN SUBORDINEA C.L.M.T. – Atrage atenția asupra faptului că în proiectul de hotărâre, în preambul, nu s-a făcut referire la nici un aviz al comisiei paritare. Își exprimă nemulțumirea pentru lipsa de participare la dezbatere a consilierilor locali din partea U.S.R. și Pro România. Consideră că la construirea organigramei DAS era necesară consultarea de către conducere a tuturor șefilor de compartimente și îndeamnă să se țină cont de toate luările de cuvânt care au avut loc. Atrage atenția și asupra acordării drepturilor cuvenite persoanelor care au promovat examenele. Pune accent pe importanța consultărilor cu sindicatul pentru evitarea anomaliilor care apar.
D-NA ELENA PETRAN - ASISTENT PERSONAL – Iși exprimă nemulțumirea pentru lipsa existenței centrului de recuperare pentru copii sau adulți, în perioada în care asistenții sunt în concediu dar și pentru asigurarea transportului persoanelor cu dizabilități.
D-NA CODRUȚA DARIDA – ȘEF SERVICIU DEZVOLTARE STRATEGII PROGRAME - Este în asentimentul d-nei Petran privitor la insuficiența centrelor care să poată găzdui copii și adulți cu dizabilități. Menționează că s-a inițiat acest proiect european care vizează construcția unui centru de zi pentru persoane adulte cu dizabilități. Capacitatea centrului este de aprox.40 de locuri iar construcția urmează să fie finalizată la sfârșitul anului. Sarcina direcției revine în partea de funcționare a serviciului, în cea de furnizare a serviciilor sociale pentru persoane adulte cu dizabilități și mai puțin în partea de construcție a lui. Înscrierea persoanelor cu dizabilități în perioada zilei într-un program de recuperare reprezintă un aspect foarte eficient pentru că acest program integrează persoana pe parcursul întregului an și nu doar pe parcursul cîtorva zile. A fost dezvoltat și proiectul privitor la vârstnici, care s-a bucurat de succes.

SECRETAR GENERAL
CAIUS ȘULI

									                     Consilier		                                                          
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